Обращение Молодежного парламента IV созыва к приднестровской молодежи, обладающей правом участия в выборах депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации VIII созыва 19 сентября 2021 года.

Все мы знаем, что выборы — это процедура формирования государственного органа и наделения полномочиями должностных лиц, осуществляемая коллегиально, публично, на конкурентной основе. Выборы же как политический институт — это обязательный и постоянно действующий элемент политической системы.
Избирательная система представляется ключевой основой демократического государства в мирное время. 
А когда мы говорим о том, что является основой демократии, то часто употребляем слово «свобода»: свобода слова, свобода передвижения, иные свободы. Но при этом часто забывается вторая составляющая этого философского понятия. Любой свободе всегда сопутствует злоупотребление свободой, и процесс развития гражданских свобод в истории человечества всегда носил волнообразный характер. Пик свободы приводил к её злоупотреблению, а как реакция на это, наступал период более жестокого ограничения прав и свобод, затем недовольство этими ограничениями вновь приводило к расширению рамок свобод и так по кругу.
Стоит отметить, что центральной ценностью у молодежи как раз и выступает свобода, личное самовыражение. Однако, чем ты старше, тем больше контакт с реальным миром, а не с картиной того, каким хочешь видеть этот мир. Поэтому мы говорим о том, что участие в выборах – это выбор свободы потому, что это реальный способ повлиять на процессе в своем государстве.
На данный момент речь идёт о выборах депутатов в Государственную Думу РФ, где будет сформирован новый состав на ближайшие пять лет. Всего участие в выборах в Госдуму примут 14 партий. В нашей республике очень ответственно подошли к данному вопросу и развернули 27 избирательных участков для голосования: 12 в Тирасполе, 1 в Днестровске, 6 в Бендерах, 2 в Слободзейском районе, 1 в Григориопольском и Каменском районах, а также 2 в Дубоссарском и Рыбницком районах. Первые участки откроют уже 17 сентября. 
Приднестровье всегда было едино с Россией, поэтому все мы считаем долгом обозначить свое мнение и позицию посредством голосования. Это должна осознавать и понимать приднестровская молодежь, которой предстоит заложить фундамент светлого будущего нашей республики.
Как установила всеобщая декларация прав человека (1948): «Воля народа должна быть основой власти правительства; эта воля должна находить себе выражение в периодических и нефальсифицированных выборах, которые должны проводиться при всеобщем и равном избирательном праве, путем тайного голосования или же путем других равнозначных форм, обеспечивающих свободу голосования».
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