СРАВНИТЕЛЬНАЯ ТАБЛИЦА
к проекту закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменений и дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О социальной реабилитации больных хроническим алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией»

	Действующая редакция
	Предлагаемая редакция

	Статья 8. Порядок направления больных хроническим алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией в лечебно-трудовые профилактории исполнительного органа государственной власти, в ведении которого находятся вопросы исполнения наказаний и судебных решений
 
С ходатайством о направлении больных на трудовое воспитание и принудительное лечение в лечебно-трудовые профилактории исполнительного органа государственной власти, в ведении которого находятся вопросы исполнения наказаний и судебных решений вправе обращаться лица, больные хроническим алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией, близкие родственники этих лиц, трудовые коллективы, государственные органы, общественные организации, учреждения, а также администрация наркологических учреждений органов здравоохранения, осуществляющих обязательное лечение больных, или местные исполнительные органы государственной власти и органы местного самоуправления.
Материалы о направлении больных на трудовое воспитание и принудительное лечение в лечебно-трудовые профилактории оформляются органами внутренних дел совместно с учреждениями здравоохранения и подлежат рассмотрению районным (городским) судом по месту их нахождения. Порядок оформления указанных материалов определяется уполномоченным Правительством Приднестровской Молдавской Республики исполнительным органом государственной власти, в ведении которого находятся вопросы здравоохранения, уполномоченным Президентом Приднестровской Молдавской Республики исполнительным органом государственной власти, в ведении которого находятся вопросы обеспечения общественного порядка и борьбы с преступностью. Рассмотрение материалов производится в срок не свыше 10 (десяти) дней в открытом судебном заседании с участием лица, в отношении которого в производстве суда имеется ходатайство, а по его желанию – и с участием адвоката.
В случае уклонения от явки в суд лицо, в отношении которого в производстве суда имеется ходатайство о направлении на трудовое воспитание и принудительное лечение в лечебно-трудовой профилакторий исполнительного органа государственной власти, в ведении которого находятся вопросы исполнения наказаний и судебных решений, подвергается по требованию суда приводу  работниками органов внутренних дел.
Суд выносит решение об удовлетворении либо отклонении ходатайства о направлении больного на трудовое воспитание и принудительное лечение в лечебно-трудовой профилакторий исполнительного органа государственной власти, в ведении которого находятся вопросы исполнения наказаний и судебных решений.
Решение суда может быть обжаловано лицом, в отношении которого оно вынесено, либо его адвокатом в десятидневный срок в вышестоящий суд или опротестовано прокурором в порядке надзора.
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Подача жалобы или принесение прокурором протеста не приостанавливает исполнение решения суда.
Решение суда о направлении лица в лечебно-трудовой профилакторий исполнительного органа государственной власти, в ведении которого находятся вопросы исполнения наказаний и судебных решений, приводится в исполнение органами внутренних дел в пятидневный срок со дня вынесения решения суда. До приведения в исполнение решения суда о направлении лица в лечебно-трудовой профилакторий исполнительного органа государственной власти, в ведении которого находятся вопросы исполнения наказаний и судебных решений, такое лицо по решению начальника органа внутренних дел может содержаться в карантинном помещении органа внутренних дел. Срок содержания в карантинном помещении органа внутренних дел не может превышать 5 (пяти) дней со дня вынесения решения суда.
Направление лица на трудовое воспитание и принудительное лечение в лечебно-трудовой профилакторий исполнительного органа государственной власти, в ведении которого находятся вопросы исполнения наказаний и судебных решений не считается судимостью.
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