проект

ЗАКОН
Приднестровской Молдавской Республики
«О внесении  дополнений в  Закон Приднестровской Молдавской Республики «О некоммерческих организациях»

Статья 1. Внести в Закон Приднестровской Молдавской Республики 
от 19 марта 2018 года № 74-З-VI «О некоммерческих организациях» 
(САЗ 18-12) с дополнением, внесенным Законом Приднестровской Молдавской Республики от 8 июня 2021 года № 113-ЗД-VII (САЗ 21-23); от 26 июля 2021 года № 188-ЗИД-VII (САЗ 21-30), следующие дополнения:

1. Статью 19 дополнить пунктами 6 и 7 следующего содержания:
 «6. Если иное не предусмотрено настоящим  Законом, учредители (участники) общественных организаций, общественных движений, ассоциаций (союзов), учредители фондов и автономных некоммерческих организаций вправе выйти из состава учредителей и (или) участников указанных юридических лиц в любое время без согласия остальных учредителей и (или) участников, направив в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» сведения о своем выходе в регистрирующий орган. В случае выхода из состава учредителей и (или) участников последнего либо единственного учредителя и (или) участника он обязан до направления сведений о своем выходе передать свои права учредителя и (или) участника другому лицу в соответствии с настоящим Законом и уставом юридического лица.
Права и обязанности учредителя (участника) общественных организаций, общественных движений, ассоциаций (союзов), учредителя фондов и автономных некоммерческих организаций в случае его выхода из состава учредителей и (или) участников прекращаются со дня внесения изменений в сведения о юридическом лице, содержащиеся в едином государственном реестре юридических лиц. Учредитель (участник), вышедший из состава учредителей (участников), обязан направить уведомление об этом соответствующему юридическому лицу в день направления сведений о своем выходе из состава учредителей (участников) в регистрирующий орган.
[bookmark: _GoBack]7. Если иное не предусмотрено настоящим Законом и уставом юридического лица, физические и (или) юридические лица вправе войти в состав учредителей (участников) общественных организаций, общественных движений, ассоциаций (союзов), учредителей фондов и автономных некоммерческих организаций с согласия других учредителей и (или) участников».

Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу со дня, следующего за днем официального опубликования.


Президент 
Приднестровской 
Молдавской Республики	                              В. Н. Красносельский






















