

Пояснительная записка
к проектам законов Приднестровской Молдавской Республики 
«О внесении  дополнений в  Закон Приднестровской Молдавской Республики «О некоммерческих организациях»  и «О внесении  дополнения в  Закон Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике»

Настоящий проект закона разработан с целью установления правового регулирования вопросов связанных с выходом из состава учредителе	 (участников) общественных организаций, общественных движений, ассоциаций (союзов), учредители фондов и автономных некоммерческих организаций. 
До недавнего времени в РФ особая правовая природа статуса учредителя (участника) некоммерческой организации (далее – НКО) не позволяла каким бы то ни было способом данный статус и осуществление связанных с ним прав передавать (продать, подарить, завещать и т.п.) другому лицу.  
Вместе с тем, на практике возникает  необходимость изменения состава учредителей (участников) НКО, в частности, включать в состав новых участников или исключать старых или полностью менять состав данных лиц. 
В связи с чем  в  2016 года  вступили в силу попреки в законодательство РФ о некоммерческих организациях в соответствии с которыми, учредители (участники) некоммерческих корпораций, а также учредители фондов и автономных некоммерческих организаций получили право выходить из состава учредителей или участников  указанных НКО (Федеральный закон от 31 января 2016 г. № 7-ФЗ). Для выхода из состава учредителей, необходимо направить в соответствии с законодательством о регистрации юридических лиц и предпринимателей сведения о своем выходе в регистрирующий орган. При этом оговаривается то, что если выходит последний или единственный учредитель общества, то он обязан до направления сведений о своем выходе передать свои права учредителя или участника другому лицу. Права и обязанности учредителя прекращаются со дня внесения соответствующих изменений в ЕГРЮЛ. Вышедший из состава учредитель обязан направить уведомление об этом соответствующему юридическому лицу в день направления сведений о своем выходе из состава учредителей (участников) в регистрирующий орган.
Согласно действующему законодательству ПМР на сегодняшний день у учредителей и (или) участников НКО  также  как ранее в России отсутствует право выхода из них. Однако на практике имеют место случаи, когда лицу необходимо выйти из состава таковых. 
Учитывая сказанное, а также позитивную практику РФ в регулировании указанных правоотношений, предлагаю дополнить Закон Приднестровской Молдавской Республики «О некоммерческих организациях» нормой, согласно которой учредители (участники) общественных организаций, общественных движений, ассоциаций (союзов), учредители фондов и автономных некоммерческих организаций будут  иметь право выхода из их составов. Также предлагается дать право иным лицам входить в состав указанных учредителей (участников) НКО. Соответствующие поправки также предлагается внести в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике».

 В данной сфере правового регулирования действуют:
1) Конституция Приднестровской Молдавской Республики;
2) ГК ПМР;
3) Закон Приднестровской Молдавской Республики «О некоммерческих организациях»;  
4) Закон Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике».

Для вступления в силу данного проекта закона не потребуется принятие отдельного законодательного акта.

Реализация данного законопроекта не потребует дополнительных материальных затрат.

В случае принятия законопроекта отрицательных социально-экономических и иных последствий не прогнозируется.
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