ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления Верховного Совета 
Приднестровской Молдавской Республики
«О толковании пункта 1 статьи 11, пункта 2 статьи 14, пункта 2                  статьи 42, пункта 1 статьи 48 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственном пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, уголовно-исполнительной системе, службе судебных исполнителей, налоговых и таможенных органах, и их семей»

Настоящий проект постановления Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики подготовлен во исполнение поручения Председателя Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики (от 28 июля           2022 года № 30-46/-376), на основании запроса об официальном толковании, направленного Правительством Приднестровской Молдавской Республики.
Автор запроса о толковании указывает, что лицам, имеющим право на пенсионное обеспечение в соответствии с нормами Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственном пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, уголовно-исполнительной системе, службе судебных исполнителей, налоговых и таможенных органах, и их семей» (далее по тексту – Закон), пенсии за выслугу лет назначаются и выплачиваются, после увольнения со службы, в размере, исчисленном с учетом имеющейся выслуги лет согласно статьям 13 и 14 Закона.
Пунктом 2 статьи 14 и пунктом 2 статьи 42 Закона установлено, что в случае повторного определения на службу по контракту лиц, получавших ранее пенсию, при последующем увольнении их со службы выплата пенсии им возобновляется исходя из выслуги лет и трудового стажа на день последнего увольнения, а также суммы денежного довольствия, исчисленного на день их последнего увольнения. 
По желанию лиц, указанных в части первой пункта 2 статьи 42 Закона, им может быть возобновлена выплата пенсии, исчисленная из суммы денежного довольствия, применяемого при первоначальном назначении им пенсии исходя из норм и условий предыдущих увольнений.
Порядок обращения с заявлениями о назначении пенсий установлен в статье 48 Закона, в которой закреплено, что лица, указанные в статье 1 Закона, и члены их семей обращаются с заявлениями о назначении пенсий в соответствующие пенсионные органы по ведомственной принадлежности, указанной в статье 11 Закона. В статье 11 Закона места службы, отнесенные по ведомственной принадлежности к различным органам государственной власти, разграничены, не совпадают и не дублируются по отношению к разным органам пенсионного обеспечения, то есть ведомственная принадлежность определенного места службы остается постоянной. 
Дополнительно автором запроса о толковании обращается внимание на то, что имеющие соответствующее право лица, должны обращаться с заявлениями о назначении пенсий в органы пенсионного обеспечения по ведомственной принадлежности, определенной в статье 11 Закона, а именно: по последнему месту службы этих лиц, предшествующему выходу на пенсию. В этот же орган ими подаются заявления о выплате ежемесячной пенсионной компенсации. Вместе с тем у правоприменителей встречается различное трактование указанных норм, в связи с чем наблюдается отсутствие единообразного понимания относительно того, что следует понимать под последним местом службы, предшествующим выходу на пенсию, применительно к ведомственной принадлежности органов пенсионного обеспечения, в случаях, когда первоначальное и повторное место службы не совпадают по ведомственной принадлежности. По сложившейся практике определение на военную службу после увольнения, например, с правоохранительной службы считается повторным определением на тот или иной вид службы, поскольку именно в соответствии с данной трактовкой правоприменители производят возобновление выплаты пенсии, предусмотренное пунктом 2 статьи 14 Закона.
Таким образом, по мнению автора запроса, усматривается неопределенность в вопросе о ведомственной принадлежности органа, осуществляющего пенсионное обеспечение лиц, обратившихся за назначением пенсии за выслугу лет, в случаях повторного их определения на службу иной ведомственной принадлежности и последующего с нее увольнения, и связанного с этого порядка исчисления выслуги лет для определения размера пенсий таких лиц.
Данная неопределенность может быть устранена посредством принятия официального толкования.
Пунктами 1,2,3 статьи 39 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики» определено, что толкование нормативных правовых актов представляет осуществляемая управомоченными субъектами деятельность по уяснению и разъяснению смысла и содержания нормативных правовых актов в процессе их реализации. Толкование нормативного правового акта не должно изменять его смысл. Не допускается установление новых норм (то есть норм, отсутствующих в актах, в отношении которых осуществляется толкование) права актами официального толкования.
Рассмотрев запрос, на основе анализа правовых норм законодательства Приднестровской Молдавской Республики и в соответствии со статьей 101 Регламента Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики депутатами Комитета Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики по социальной политике и здравоохранению было принято решение подготовить соответствующий проект постановления Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики.
Принятие данного проекта постановления не требует изменений или дополнений, а также отмены иных нормативных правовых актов.
Для реализации данного проекта постановления не требуется разработки и принятия иных нормативных правовых актов.
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