Сравнительная таблица
к проекту Закона Приднестровской Молдавской Республики
«О внесении изменений в Закон Приднестровской Молдавской Республики               
 «О приобретении государством и муниципальными образованиями 
Приднестровской Молдавской Республики выморочного имущества»
	Действующая редакция
	Предлагаемая Редакция 

	Часть вторая пункта 2 статьи 5

При выявлении жилых единиц (долей                 в жилых единицах), а также нежилых строений, помещений, сооружений, иных объектов недвижимого имущества, принадлежавших наследодателю, признанных выморочным имуществом и которые впоследствии могут быть признаны выморочным имуществом на территории муниципального образования Приднестровской Молдавской Республики, государственная администрация города (города и района) оповещает в трехдневный срок орган местного самоуправления.
	Часть вторая пункта 2 статьи 5

При выявлении жилых единиц (долей                в жилых единицах), а также нежилых строений, помещений, сооружений, иных объектов недвижимого имущества, принадлежавших наследодателю, признанных выморочным имуществом на территории муниципального образования Приднестровской Молдавской Республики, государственная администрация города (города и района) оповещает                              в трехдневный срок орган местного самоуправления.

	Часть вторая пункта 8 статьи 5

Расходы, связанные с охраной и управлением жилых единиц (долей в жилых единицах), а также нежилых строений, помещений, сооружений, иных объектов недвижимого имущества, принадлежавших наследодателю, признанных выморочным имуществом или которые впоследствии могут быть признаны выморочным имуществом, находящихся на территории муниципальных образований Приднестровской Молдавской Республики, возмещаются из средств соответствующего местного бюджета в пределах стоимости этого имущества в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики.
	Часть вторая пункта 8 статьи 5

Расходы, связанные с охраной, управлением и оплатой коммунальных услуг жилых единиц (долей в жилых единицах),                    а также нежилых строений, помещений, сооружений, иных объектов недвижимого имущества, принадлежавших наследодателю, признанных выморочным имуществом, находящихся на территории муниципальных образований Приднестровской Молдавской Республики, возмещаются из средств соответствующего местного бюджета в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики,                 со дня признания данного имущества выморочным.
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