СРАВНИТЕЛЬНАЯ ТАБЛИЦА
к проекту закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении дополнений в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Регламент Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики»

	Действующая редакция
	Предлагаемая редакция

	Статья 66. Условия внесения законопроекта

Часть вторая подпункта г) пункта 2 статьи 66

   2. Необходимым условием для внесения законопроекта в порядке законодательной инициативы в Верховный Совет является представление вместе с текстом законопроекта следующих документов:
…
   г) предложение о разработке подзаконных нормативных правовых актов, принятие которых необходимо для реализации данного закона. 
   В случае если для реализации данного закона необходимы изменения и (или) дополнения иных законов, то вместе с законопроектом должны быть внесены отдельные законопроекты о внесении соответствующих изменений и (или) дополнений в действующие законодательные акты;
…
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[bookmark: _GoBack]   В случае если для реализации данного закона необходимы изменения и (или) дополнения иных законов, то вместе с законопроектом должны быть внесены отдельные законопроекты о внесении соответствующих изменений и (или) дополнений в действующие законодательные акты, за исключением случаев внесения в порядке законодательной инициативы законопроекта в форме кодекса и (или) законопроекта, в том числе проекта конституционного закона, устанавливающего новое правовое регулирование;
…

	Статья 84. Третье чтение

Пункт 2 стать 84

   2. Председательствующий выясняет, имеются ли возражения комитетов, депутатов, фракций, депутатских групп и межфракционных депутатских групп, инициатора основного законопроекта по поводу сопутствующих законопроектов, предлагаемых ответственным комитетом (ответственной комиссией) при подготовке основного законопроекта к рассмотрению в третьем чтении. Если такие возражения имеются, то предоставляется слово для их краткого, в течение 3 (трех) минут, обоснования. Докладчик отвечает на возражения, после чего проводится голосование о принятии сопутствующего законопроекта (сопутствующих законопроектов) или о его (их) отклонении. 
   При рассмотрении законопроекта в третьем чтении не допускается внесение в основной законопроект поправок и возвращение к его обсуждению в целом либо по отдельным статьям, главам, разделам.
   В третьем чтении не могут быть приняты в качестве сопутствующих законопроекты о внесении изменений и (или) дополнений в иные акты, обладающие более высокой юридической силой, а также в законы, устанавливающие ответственность за правонарушения, предусмотренные в основном законопроекте.
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   При рассмотрении законопроекта в третьем чтении не допускается внесение в основной законопроект поправок и возвращение к его обсуждению в целом либо по отдельным статьям, главам, разделам.
   В третьем чтении не могут быть приняты в качестве сопутствующих законопроекты о внесении изменений и (или) дополнений в иные акты, обладающие более высокой юридической силой, а также в законы, устанавливающие ответственность за правонарушения, предусмотренные в основном законопроекте, за исключением случаев, предусмотренных частью второй подпункта г) пункта 2 статьи 66 настоящего Регламента.
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