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СРАВНИТЕЛЬНАЯ ТАБЛИЦА
к проекту Закона Приднестровской Молдавской Республики  

«О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики          
 «О гарантиях лицам, занимавшим должности Президента Приднестровской Молдавской Республики, Вице-Президента Приднестровской Молдавской Республики, Председателя Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики и прекратившим 
исполнение своих полномочий, и членам их семей»
	Действующая редакция
	Предлагаемая редакция

	Статья 2. Сфера действия настоящего Закона 

Настоящий Закон распространяет свое действие:

а) на лиц, занимавших должности Президента Приднестровской Молдавской Республики, прекративших исполнение своих полномочий в связи с истечением срока пребывания в должности либо досрочно, в случае отставки по причине стойкой неспособности по состоянию здоровья осуществлять принадлежащие им полномочия, и приобретших право на пенсионное обеспечение в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики;

б) на лиц, занимавших должности Вице-Президента Приднестровской Молдавской Республики, Председателя Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики, прекративших исполнение своих полномочий в связи с истечением срока пребывания в должности либо досрочно, в случае отставки по причине стойкой неспособности по состоянию здоровья осуществлять принадлежащие им полномочия, и достигших возраста, дающего право на получение пенсии по возрасту (старости) на общих основаниях в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственном пенсионном обеспечении граждан в Приднестровской Молдавской Республике»;

в) на членов их семей.


	Статья 2. Сфера действия настоящего Закона 

1. Настоящий Закон распространяет свое действие:

а) на лиц, занимавших должности Президента Приднестровской Молдавской Республики, прекративших исполнение своих полномочий в связи с истечением срока пребывания в должности либо досрочно, в случае отставки по причине стойкой неспособности по состоянию здоровья осуществлять принадлежащие им полномочия, за исключением лиц, указанных в пункте 2 настоящей статьи, и приобретших право на пенсионное обеспечение в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики;

б) на лиц, занимавших должности Вице-Президента Приднестровской Молдавской Республики, Председателя Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики, прекративших исполнение своих полномочий в связи с истечением срока пребывания в должности либо досрочно, в случае отставки по причине стойкой неспособности по состоянию здоровья осуществлять принадлежащие им полномочия, за исключением лиц, указанных в пункте 2 настоящей статьи, и достигших возраста, дающего право на получение пенсии по возрасту (старости) на общих основаниях в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственном пенсионном обеспечении граждан в Приднестровской Молдавской Республике»;

в) на членов их семей.

2. Настоящий Закон не распространяет свое действие:

а) на лиц, занимавших должности Президента Приднестровской Молдавской Республики, Председателя Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики и по прекращению исполнения своих полномочий, осужденных за деяния, совершенные ими в период исполнения своих полномочий;

б) на членов их семей.



