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Исх. № 6-1

от 04.09.2015г.                                                                   
Председателю

Верховного Совета 

Приднестровской Молдавской Республики

Бурла М.П.
от     депутата Верховного Совета 

Приднестровской Молдавской Республики

Дьяченко Г.И.

Депутатский запрос

В конце августа 2015 года стало известно о безвозмездной передаче представителями России в школы нашей Республики учебников. Перед 1 сентября нынешнего года дети начали получать в школах такие учебники. Однако, при получении учебников, в школах, детям ставится условие, – необходимо уплатить за аренду учебников. 

Как мне стало известно, креме арендной платы за учебники, в некоторых школах родителям школьников было предложено внести определенные средства для ремонта школ, классов и приобретения определенных предметов. В силу сложившейся экономической ситуации не все могут оплатить предложенные к оплате суммы. Детям, чьи родители не внесли указанные средства, постоянно на это указывается. 

Аналогичная ситуация, по сбору средств, сложилась и в дошкольных учреждениях. 

Для сбора средств, при некоторых  заведениях, созданы, некоторыми физическими лицами, юридические лица, на счета которых поступают такие  средства от родителей.  

Участие в  сборе средств, в пользу таких юридических лиц, принимают и сотрудники указанных выше учреждений.

В ст. 41 Конституции Приднестровской Молдавской Республики закреплено: «Гражданам гарантируется получение бесплатного среднего общего и среднего профессионального образования в государственных образовательных учреждениях».  

В связи с изложенным возникают следующие вопросы:

1. На каком основании у граждан Приднестровской Молдавской Республики требуется внесение арендной платы за пользование учебниками,  безвозмездно переданными представителями России в школы нашей Республики.

2. На каком основании у граждан Приднестровской Молдавской Республики, чьи дети посещают дошкольные заведения или школы Республики, требуется внесение сумм для ремонта и приобретение определенных предметов. 

Руководствуясь статьей 14 Конституционного закона ПМР «О статусе депутата Верховного Совета ПМР», статьей 102 Регламента Верховного Совета ПМР, прошу направить данный депутатский запрос в адрес Правительства Приднестровской Молдавской Республики с целью получения информации по вышеуказанным вопросам.

Руководствуясь статьей 14 Конституционного закона ПМР «О статусе депутата Верховного Совета ПМР», статьей 102 Регламента Верховного Совета ПМР, прошу направить данный депутатский запрос в адрес Прокуратуры Приднестровской Молдавской Республики с тем, что бы, по изложенным фактам,  была проведена проверка законности действий сотрудников исполнительных органов власти. И, в случае выявления в их действиях нарушений действующей Конституции и законов Республики, были приняты соответствующие акты реагирования.
Депутат Верховного Совета

Приднестровской Молдавской Республики                                              Г.И Дьяченко 

