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	Статья 9. Компетенция сельских, поселковых, районных и городских Советов народных депутатов в области охраны окружающей природной среды

К компетенции сельских, поселковых, районных и городских Советов народных депутатов в области охраны окружающей природной среды относятся:
- определение основных направлений охраны окружающей природной среды города, района, разработка экологических программ;
- учет и оценка состояния окружающей природной среды и природных ресурсов подведомственных территорий;
- учет и оценка объемов отходов производства на объектах, расположенных на подведомственной территории независимо от формы собственности и подчиненности;
- планирование, финансирование, материально-техническое обеспечение природоохранных мероприятий, согласование текущих и перспективных планов природоохранных работ предприятий и организаций с последующим представлением информации на утверждение в уполномоченный Правительством Приднестровской Молдавской Республики исполнительный орган государственной власти, в ведении которого находятся вопросы рационального использования природных ресурсов, охраны окружающей среды и экологического контроля;
- координация деятельности и контроль экологических служб предприятий, учреждений, организаций независимо от их форм собственности и подчинения;
- организация государственного экологического контроля за состоянием окружающей природной среды на подведомственных территориях;
- внесение в уполномоченный Правительством Приднестровской Молдавской Республики исполнительный орган государственной власти, в ведении которого находятся вопросы рационального использования природных ресурсов, охраны окружающей среды и экологического контроля предложений о выдаче разрешений на отдельные виды природопользования, выбросы и сбросы вредных веществ, захоронение токсичных отходов;
- предъявление исков о возмещении ущерба, причиненного в результате нарушения природоохранного законодательства Приднестровской Молдавской Республики;
- внесение в уполномоченный Правительством Приднестровской Молдавской Республики исполнительный орган государственной власти, в ведении которого находятся вопросы рационального использования природных ресурсов, охраны окружающей среды и экологического контроля предложений об ограничении, приостановлении, прекращении экологически вредной деятельности;
- решение споров в области охраны окружающей природной среды;
- организация охраны памятников природы и иных особо охраняемых природных территорий;
- осуществление контроля за рациональным использованием и охраной земель, недр, водоемов, лесов, атмосферного воздуха, растительного и животного мира и других природных ресурсов на подведомственной территории;
- проведение работ по экологическому воспитанию, образованию, просвещению населения;
- обеспечение населения необходимой экологической информацией, решение других вопросов охраны окружающей природной среды, отнесенных к компетенции местных Советов народных депутатов в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики;
- бесплатное получение от предприятий, организаций и служб экологической информации.
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В случае отсутствия на соответствующей территории сельского (поселкового) Совета народных депутатов, полномочия сельского (поселкового) Совета народных депутатов в области охраны окружающей природной среды, предусмотренные настоящей статьей, реализует глава администрации села (поселка).





