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	действующая редакция
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	Статья 40. Неприкосновенность народного депутата местного Совета

Народный депутат местного Совета народных депутатов Приднестровской Молдавской Республики не может быть на территории Приднестровской Молдавской Республики привлечен к уголовной ответственности, задержан, кроме случаев задержания на месте преступления, арестован или подвергнут мерам административного взыскания, налагаемым в судебном порядке, без согласия соответствующего Совета.
Уголовное дело в отношении народного депутата местного Совета может быть возбуждено соответственно прокурором района, города, а также прокурором Приднестровской Молдавской Республики.
В случае избрания народным депутатом местного Совета гражданина, в отношении которого ранее возбуждено уголовное дело, прокурор вносит в соответствующий Совет представление о лишении привлеченного к уголовной ответственности гражданина депутатской неприкосновенности.
В случае, когда уголовное дело в отношении гражданина, избранного депутатом местного Совета, находится в производстве суда, суд возвращает дело прокурору для внесения в соответствующий Совет представления о лишении гражданина депутатской неприкосновенности.
Народный депутат местного Совета после истечения срока полномочий может быть привлечен к ответственности за предъявленное ему обвинение в нарушении закона, допущенное в период исполнения депутатских полномочий, только в порядке, предусмотренном законом в отношении народного депутата местного Совета.
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