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	ч) владелец стоянки – юридическое лицо или физическое лицо, зарегистрированное в качестве индивидуального предпринимателя, осуществляющие деятельность по оказанию услуг в области хранения транспортных средств;

	ч) владелец стоянки автомобильного транспорта – юридическое лицо или физическое лицо, зарегистрированное в качестве индивидуального предпринимателя, осуществляющие деятельность по оказанию услуг в области хранения транспортных средств;


	ш) парковка – специально обозначенное и при необходимости обустроенное и оборудованное место стоянки транспортных средств, представляющее собой участок проезжей части автомобильной дороги или прилегающей к ней территории, организованный в соответствии с Правилами дорожного движения и предназначенный для организованной парковки транспортных средств на платной основе или без взимания платы по решению владельца парковки;

	ш) парковка (парковочное место) - специально обозначенное и при необходимости обустроенное и оборудованное место, являющееся в том числе частью автомобильной дороги и (или) примыкающее к проезжей части и (или) тротуару, обочине, эстакаде или мосту либо являющееся частью подэстакадных или подмостовых пространств, площадей и иных объектов улично-дорожной сети и предназначенное для организованной стоянки транспортных средств на платной основе или без взимания платы по решению владельца автомобильной дороги, землепользователя земельного участка;


	щ) стоянка – специально оборудованное одно- или многоуровневое инженерное сооружение (паркинг), место стоянки транспортных средств, организованное в соответствии с Правилами дорожного движения и предназначенное для хранения транспортных средств на платной основе или без взимания платы по решению владельца стоянки;

	щ) стоянка автомобильного транспорта (далее – стоянка) – специально оборудованное одно- или многоуровневое инженерное сооружение (паркинг), место стоянки транспортных средств, организованное в соответствии с Правилами дорожного движения и предназначенное для хранения транспортных средств на платной основе или без взимания платы по решению владельца стоянки;
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