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к проекту закона Приднестровской Молдавской Республики
«О внесении дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики
«Об обороне»

	Действующая редакция
	Предлагаемая редакция

	Статья 14. Основные функции Министерства обороны

Министерство обороны:
…
с-2) проводит оперативно-розыскные мероприятия и осуществляет оперативно-тактические действия по предупреждению, выявлению и пресечению преступлений, совершенных (совершаемых) военнослужащими, а также гражданами, проходящими военные сборы, гражданским персоналом Вооруженных сил Приднестровской Молдавской Республики в связи с исполнением должностных обязанностей или на территории воинской части, учреждения, при условии, что проведение этих мероприятий и осуществление этих действий не затрагивает полномочий органов, указанных в подпунктах а)–е) части первой пункта 1 статьи 13 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об оперативно-розыскной деятельности в Приднестровской Молдавской Республике;


Отсутствует.





…
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Министерство обороны:
…
с-2) проводит оперативно-розыскные мероприятия и осуществляет оперативно-тактические действия по предупреждению, выявлению и пресечению преступлений, совершенных (совершаемых) военнослужащими, а также гражданами, проходящими военные сборы, гражданским персоналом Вооруженных сил Приднестровской Молдавской Республики в связи с исполнением должностных обязанностей или на территории воинской части, учреждения, при условии, что проведение этих мероприятий и осуществление этих действий не затрагивает полномочий органов, указанных в подпунктах а)–е) части первой пункта 1 статьи 13 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об оперативно-розыскной деятельности в Приднестровской Молдавской Республике.
Получает в соответствии с законодательством Приднестровской Молдавской Республики сведения, составляющие государственную и иную охраняемую законом тайну, в том числе банковскую тайну, в целях и в отношении лиц, указанных в части первой настоящего подпункта;
…
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