Сравнительная таблица 
к проекту закона Приднестровской Молдавской Республики
«О внесении дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»

	Действующая редакция
	Предлагаемая редакция

	Статья 14-1. Единый реестр доменных имен, разделов сайтов,    указателей страниц сайтов в глобальной сети Интернет, позволяющих идентифицировать сайты в глобальной  сети Интернет, содержащие информацию,                        распространение которой в Приднестровской Молдавской Республике запрещено


…4. Основаниями для включения в реестр сведений, указанных 
в пункте 2 настоящей статьи, являются:
а) решение уполномоченного Правительством Приднестровской Молдавской Республики или Президентом Приднестровской Молдавской Республике исполнительного органа государственной власти Приднестровской Молдавской Республики, принятое в соответствии с его компетенцией в порядке, установленном Правительством Приднестровской Молдавской Республики, в отношении распространяемых посредством глобальной сети Интернет:

…6) информации об услугах, способах оплаты услуг, в том числе с использованием сервисов электронной оплаты данных услуг, предоставляемых на территории Приднестровской Молдавской Республики, при отсутствии разрешительных документов на предоставление данных услуг, выдаваемых уполномоченными органами государственной власти Приднестровской Молдавской Республики;
п/п  7)  - отсутствует.
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7) информации, пропагандирующей нетрадиционные сексуальные отношения и (или) предпочтения, смену пола, отказ от деторождения;
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