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8-2. Ставка таможенных сборов за таможенные операции составляет 0,3 процента от таможенной стоимости товаров, но не менее 5 (пяти) РУ МЗП.
В отношении товаров, перемещаемых трубопроводным транспортом или по линиям электропередачи, ставка таможенных сборов за таможенные операции составляет 0,1 процента от таможенной стоимости перемещаемых товаров независимо от страны происхождения.
Ставка таможенных сборов за таможенные операции в отношении товаров, перемещаемых из следующих стран (в следующие страны): Российская Федерация, Республика Беларусь, Республика Казахстан, Украина – составляет 0,15 процента от таможенной стоимости товаров.
[bookmark: _Hlk187826117]В отношении товаров, перемещаемых юридическими лицами, осуществляющими деятельность в легкой промышленности с долей продукции собственного производства в структуре промышленной продукции не менее 50 процентов, юридическими лицами, осуществляющими деятельность в металлургической промышленности, осуществляющими экспорт собственной продукции, произведенной на территории Приднестровской Молдавской Республики, с численностью работников более 1 000 (тысячи) человек, юридическими лицами, осуществляющими деятельность в химической промышленности, с численностью работников более 500 (пятисот) человек, юридическими лицами, осуществляющими деятельность в электротехнической промышленности, перечень которых утверждается нормативным правовым актом Правительства Приднестровской Молдавской Республики, ставка таможенных сборов за таможенные операции составляет 0,15 процента от таможенной стоимости товаров.
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