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	Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об образовании»

	действующая редакция
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	Статья 15. Общие требования к приему граждан в организации образования
…
5. Обучение в организациях профессионального образования за счет средств республиканского бюджета производится по результатам конкурса и на основании подписанного договора об оказании образовательных услуг, определяющего права и обязанности организации профессионального образования, обучаемого лица (его родителей или законных представителей), уполномоченных Правительством Приднестровской Молдавской Республики исполнительных органов государственной власти Приднестровской Молдавской Республики.
Существенными условиями данного договора являются:
а) обязательства организации профессионального образования:
1) подготовить обучаемое лицо в соответствии с государственным образовательным стандартом соответствующего уровня профессионального образования за счет средств республиканского бюджета;
2) по завершении обучения предпринять меры по трудоустройству лица, освоившего образовательные программы начального, среднего или высшего профессионального образования за счет средств республиканского бюджета и прошедшего государственную (итоговую) аттестацию, совместно с уполномоченным Правительством Приднестровской Молдавской Республики исполнительным органом государственной власти;
б) обязательство уполномоченного Правительством Приднестровской Молдавской Республики исполнительного органа государственной власти совместно с организацией профессионального образования – трудоустроить лицо, освоившее образовательные программы начального, среднего или высшего профессионального образования, программы ординатуры за счет средств республиканского бюджета и прошедшего государственную (итоговую) аттестацию, с учетом законодательства Приднестровской Молдавской Республики в области государственной службы;
в) обязательство лица, освоившего образовательные программы начального, среднего или высшего профессионального образования, программы ординатуры за счет средств республиканского бюджета и прошедшего государственную (итоговую) аттестацию, – по завершении обучения отработать по полученной профессии, специальности (направлению подготовки) в органах государственной власти  Приднестровской Молдавской Республики, органах местного государственного управления Приднестровской Молдавской Республики, органах местного самоуправления Приднестровской Молдавской Республики, организациях любых организационно-правовых форм и форм собственности по согласованию сторон.
Срок исполнения обязательства отработать по полученной профессии, специальности (направлению подготовки) составляет: 
а) 1 (один) год – для лиц, освоивших образовательные программы начального профессионального образования за счет средств республиканского бюджета и прошедших государственную (итоговую) аттестацию; 
б) 2 (два) года – для лиц, освоивших образовательные программы среднего профессионального образования за счет средств республиканского бюджета и прошедших государственную (итоговую) аттестацию;
в) 3 (три) года – для лиц, освоивших программы бакалавриата за счет средств республиканского бюджета и прошедших государственную (итоговую) аттестацию, за исключением лиц, принятых в год завершения освоения программ бакалавриата в организации высшего профессионального образования на обучение по программам магистратуры за счет средств республиканского бюджета;
г) 3 (три) года – для лиц, освоивших программы магистратуры за счет средств республиканского бюджета и прошедших государственную (итоговую) аттестацию, если они были приняты на обучение по программе магистратуры в организации высшего профессионального образования в год завершения освоения программ подготовки бакалавров (бакалавриата) за счет средств республиканского бюджета;
д) 1 (один) год – для лиц, освоивших программы магистратуры за счет средств республиканского бюджета и прошедших государственную (итоговую) аттестацию, за исключением лиц, которые были приняты на обучение по программе магистратуры в организации высшего профессионального образования в год завершения освоения программам подготовки бакалавров (бакалавриата) за счет средств республиканского бюджета;
е) 3 (три) года – для лиц, освоивших программы специалитета за счет средств республиканского бюджета и прошедших государственную (итоговую) аттестацию;
ж) от 3 (трех) до 5 (пяти) лет – для лиц, освоивших программы высшего профессионального образования по специальностям в области здравоохранения и медицинских наук и программы ординатуры за счет средств республиканского бюджета и прошедших государственную (итоговую) аттестацию.
Организацию финансирования оказываемых образовательных услуг осуществляет учредитель.
Порядок заключения и расторжения, а также типовая форма договора об оказании образовательных услуг утверждаются нормативным правовым актом Правительства Приднестровской Молдавской Республики.
Порядок распределения и трудоустройства лиц, освоивших образовательные программы начального, среднего или высшего профессионального образования, программы ординатуры за счет средств республиканского бюджета и прошедших государственную (итоговую) аттестацию, в части, не урегулированной настоящим пунктом, устанавливается Правительством Приднестровской Молдавской Республики.
Лица, освоившие образовательные программы начального, среднего или высшего профессионального образования, программы ординатуры за счет средств республиканского бюджета и прошедшие государственную (итоговую) аттестацию, получившие место работы по распределению и не отработавшие в установленный срок, обязаны возместить в республиканский бюджет стоимость обучения в порядке, предусмотренном частью десятой настоящего пункта.
Лица, указанные в частях седьмой и двенадцатой настоящего пункта, освобождаются от возмещения в республиканский бюджет стоимости обучения, если они относятся к категории:
а) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
б) детей-инвалидов в возрасте до 18 (восемнадцати) лет, инвалидов 
I или II группы, при невозможности предоставления путем перераспределения, последующего направления на работу нового места работы, с учетом состояния их здоровья, по месту жительства (месту пребывания) родителей, мужа (жены) или с их согласия иного имеющегося в наличии места работы;
в) лиц, имеющих одного из родителей или мужа (жену) инвалида I или II группы, или ребенка-инвалида, при невозможности предоставления путем перераспределения, последующего направления на работу нового места работы по месту жительства (месту пребывания) этих родителя, мужа (жены), ребенка-инвалида;
г) лиц, имеющих медицинские противопоказания к работе по полученной специальности, направлению подготовки, при невозможности предоставления путем перераспределения, последующего направления на работу нового места работы с учетом состояния их здоровья;
д) беременных женщин; матерей (отцов), имеющих ребенка в возрасте до 3 (трех) лет на дату принятия решения о перераспределении, последующем направлении на работу, при невозможности предоставления путем перераспределения, последующего направления на работу нового места работы по месту их жительства (месту пребывания);
е) лиц, у которых муж (жена) работает и постоянно проживает на территории Приднестровской Молдавской Республики, при невозможности предоставления им путем перераспределения, последующего направления на работу нового места работы по месту жительства (месту пребывания) и (или) работы мужа (жены).
Лица, освоившие образовательные программы начального, среднего или высшего профессионального образования, программы ординатуры за счет средств республиканского бюджета и прошедшие государственную (итоговую) аттестацию, получившие место работы по распределению и не отработавшие в установленный срок, освобождаются от возмещения в республиканский бюджет стоимости обучения, если трудовой договор с ними расторгнут (прекращен) в связи со следующими обстоятельствами:
а) ликвидация организации либо прекращение деятельности работодателем – физическим лицом, приостановление деятельности организации, сокращение численности или штата работников (подпункты а) и б) пункта 1 статьи 81 Трудового кодекса Приднестровской Молдавской Республики), при невозможности предоставления им нового места работы путем перераспределения, последующего направления на работу;
б) отказ работника от перевода на другую работу, необходимую ему в соответствии с медицинским заключением, выданным в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, либо отсутствие у работодателя соответствующей работы (подпункт з) пункта 1 статьи 77 Трудового кодекса Приднестровской Молдавской Республики), при невозможности предоставления им нового места работы путем перераспределения, последующего направления на работу;
в) не зависящими от воли сторон, в соответствии со статьей 83 Трудового кодекса Приднестровской Молдавской Республики, при невозможности предоставления им нового места работы путем перераспределения, последующего направления на работу.
Порядок возмещения стоимости обучения и методика исчисления размера стоимости обучения лиц, указанных в частях седьмой и двенадцатой настоящего пункта, устанавливаются нормативным правовым актом Правительства Приднестровской Молдавской Республики.
В случае неисполнения обязательств по трудоустройству со стороны организации профессионального образования и уполномоченного Правительством Приднестровской Молдавской Республики исполнительного органа государственной власти лицу, освоившему образовательные программы начального, среднего или высшего профессионального образования, программы ординатуры за счет средств республиканского бюджета и прошедшему государственную (итоговую) аттестацию, предоставляется право на самостоятельное трудоустройство без возмещения в республиканский бюджет стоимости обучения.
Лица, с которыми был расторгнут договор об оказании образовательных услуг до освоения ими образовательных программ начального, среднего или высшего профессионального образования, программы ординатуры за счет средств республиканского бюджета и (или) успешного прохождения государственной (итоговой) аттестации в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением ими своих договорных обязательств, а также по их инициативе, обязаны возместить в республиканский бюджет стоимость обучения в порядке, установленном нормативным правовым актом Правительства Приднестровской Молдавской Республики.
…
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5. Обучение в организациях профессионального образования за счет средств республиканского бюджета производится по результатам конкурса и на основании подписанного договора об оказании образовательных услуг, определяющего права и обязанности организации профессионального образования, обучаемого лица (его родителей или законных представителей), уполномоченных Правительством Приднестровской Молдавской Республики исполнительных органов государственной власти Приднестровской Молдавской Республики.
Существенными условиями данного договора являются:
а) обязательства организации профессионального образования:
1) подготовить обучаемое лицо в соответствии с государственным образовательным стандартом соответствующего уровня профессионального образования за счет средств республиканского бюджета;
2) по завершении обучения предпринять меры по трудоустройству лица, освоившего образовательные программы начального, среднего или высшего профессионального образования за счет средств республиканского бюджета и прошедшего государственную (итоговую) аттестацию, совместно с уполномоченным Правительством Приднестровской Молдавской Республики исполнительным органом государственной власти;
б) обязательство уполномоченного Правительством Приднестровской Молдавской Республики исполнительного органа государственной власти совместно с организацией профессионального образования – трудоустроить лицо, освоившее образовательные программы начального, среднего или высшего профессионального образования, программы ординатуры за счет средств республиканского бюджета и прошедшего государственную (итоговую) аттестацию, с учетом законодательства Приднестровской Молдавской Республики в области государственной службы;
в) обязательство лица, освоившего образовательные программы начального, среднего или высшего профессионального образования, программы ординатуры за счет средств республиканского бюджета и прошедшего государственную (итоговую) аттестацию, – по завершении обучения отработать по полученной профессии, специальности (направлению подготовки), а также по смежной специальности (направлению подготовки) в органах государственной власти  Приднестровской Молдавской Республики, органах местного государственного управления Приднестровской Молдавской Республики, органах местного самоуправления Приднестровской Молдавской Республики, организациях любых организационно-правовых форм и форм собственности по согласованию сторон.
Срок исполнения обязательства отработать по полученной профессии, специальности (направлению подготовки), смежной специальности (направлению подготовки) составляет: 
а) 1 (один) год – для лиц, освоивших образовательные программы начального профессионального образования за счет средств республиканского бюджета и прошедших государственную (итоговую) аттестацию; 
б) 2 (два) года – для лиц, освоивших образовательные программы среднего профессионального образования за счет средств республиканского бюджета и прошедших государственную (итоговую) аттестацию, за исключением лиц, принятых в год завершения освоения программ среднего профессионального образования за счет средств республиканского бюджета на обучение по программам подготовки бакалавров (бакалавриата) за счет средств республиканского бюджета;
в) 3 (три) года – для лиц, освоивших программы бакалавриата за счет средств республиканского бюджета и прошедших государственную (итоговую) аттестацию, если они были приняты на обучение по программе бакалавриата в организации высшего профессионального образования в год завершения освоения программ среднего профессионального образования за счет средств республиканского бюджета;
г) 3 (три) года – для лиц, освоивших программы бакалавриата за счет средств республиканского бюджета и прошедших государственную (итоговую) аттестацию, за исключением лиц, принятых в год завершения освоения программ бакалавриата в организации высшего профессионального образования на обучение по программам магистратуры за счет средств республиканского бюджета;
д) 3 (три) года – для лиц, освоивших программы магистратуры за счет средств республиканского бюджета и прошедших государственную (итоговую) аттестацию, если они были приняты на обучение по программе магистратуры в организации высшего профессионального образования в год завершения освоения программ подготовки бакалавров (бакалавриата) за счет средств республиканского бюджета;
е) 1 (один) год – для лиц, освоивших программы магистратуры за счет средств республиканского бюджета и прошедших государственную (итоговую) аттестацию, за исключением лиц, которые были приняты на обучение по программе магистратуры в организации высшего профессионального образования в год завершения освоения программам подготовки бакалавров (бакалавриата) за счет средств республиканского бюджета;
ж) 3 (три) года – для лиц, освоивших программы специалитета за счет средств республиканского бюджета и прошедших государственную (итоговую) аттестацию;
з) 3 (три) года – для лиц, освоивших программы высшего профессионального образования по специальностям в области здравоохранения и медицинских наук и программы ординатуры за счет средств республиканского бюджета и прошедших государственную (итоговую) аттестацию.
Лица, освоившие образовательные программы среднего или высшего профессионального образования за счет средств республиканского бюджета и прошедшие государственную (итоговую) аттестацию, вправе исполнить обязательство по отработке установленного настоящим пунктом срока за счет замещения должностей педагогических работников в организациях образования, финансируемых за счет средств республиканского или местного бюджета, независимо от соответствия полученной профессии, специальности (направлению подготовки) занимаемой должности педагогического работника.
[bookmark: _GoBack]Организацию финансирования оказываемых образовательных услуг осуществляет учредитель.
Порядок заключения и расторжения, а также типовая форма договора об оказании образовательных услуг утверждаются нормативным правовым актом Правительства Приднестровской Молдавской Республики.
Порядок распределения и трудоустройства лиц, освоивших образовательные программы начального, среднего или высшего профессионального образования, программы ординатуры за счет средств республиканского бюджета и прошедших государственную (итоговую) аттестацию, в части, не урегулированной настоящим пунктом, устанавливается Правительством Приднестровской Молдавской Республики.
Лица, освоившие образовательные программы начального, среднего или высшего профессионального образования, программы ординатуры за счет средств республиканского бюджета и прошедшие государственную (итоговую) аттестацию, получившие место работы по распределению и не отработавшие в установленный срок, обязаны возместить в республиканский бюджет стоимость обучения в порядке, предусмотренном частью одиннадцатой настоящего пункта.
Лица, указанные в частях восьмой и тринадцатой настоящего пункта, освобождаются от возмещения в республиканский бюджет стоимости обучения, если они относятся к категории:
а) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
б) детей-инвалидов в возрасте до 18 (восемнадцати) лет, инвалидов 
I или II группы, при невозможности предоставления путем перераспределения, последующего направления на работу нового места работы, с учетом состояния их здоровья, по месту жительства (месту пребывания) родителей, мужа (жены) или с их согласия иного имеющегося в наличии места работы;
в) лиц, имеющих одного из родителей или мужа (жену) инвалида I или II группы, или ребенка-инвалида, при невозможности предоставления путем перераспределения, последующего направления на работу нового места работы по месту жительства (месту пребывания) этих родителя, мужа (жены), ребенка-инвалида;
г) лиц, имеющих медицинские противопоказания к работе по полученной специальности, направлению подготовки, при невозможности предоставления путем перераспределения, последующего направления на работу нового места работы с учетом состояния их здоровья;
д) беременных женщин; матерей (отцов), имеющих ребенка в возрасте до 3 (трех) лет на дату принятия решения о перераспределении, последующем направлении на работу, при невозможности предоставления путем перераспределения, последующего направления на работу нового места работы по месту их жительства (месту пребывания);
е) лиц, у которых муж (жена) работает и постоянно проживает на территории Приднестровской Молдавской Республики, при невозможности предоставления им путем перераспределения, последующего направления на работу нового места работы по месту жительства (месту пребывания) и (или) работы мужа (жены);
Лица, освоившие образовательные программы начального, среднего или высшего профессионального образования, программы ординатуры за счет средств республиканского бюджета и прошедшие государственную (итоговую) аттестацию, получившие место работы по распределению и не отработавшие в установленный срок, освобождаются от возмещения в республиканский бюджет стоимости обучения, если трудовой договор с ними расторгнут (прекращен) в связи со следующими обстоятельствами:
а) ликвидация организации либо прекращение деятельности работодателем – физическим лицом, приостановление деятельности организации, сокращение численности или штата работников (подпункты а) и б) пункта 1 статьи 81 Трудового кодекса Приднестровской Молдавской Республики), при невозможности предоставления им нового места работы путем перераспределения, последующего направления на работу;
б) отказ работника от перевода на другую работу, необходимую ему в соответствии с медицинским заключением, выданным в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, либо отсутствие у работодателя соответствующей работы (подпункт з) пункта 1 статьи 77 Трудового кодекса Приднестровской Молдавской Республики), при невозможности предоставления им нового места работы путем перераспределения, последующего направления на работу;
в) не зависящими от воли сторон, в соответствии со статьей 83 Трудового кодекса Приднестровской Молдавской Республики, при невозможности предоставления им нового места работы путем перераспределения, последующего направления на работу.
Порядок возмещения стоимости обучения и методика исчисления размера стоимости обучения лиц, указанных в частях восьмой и тринадцатой настоящего пункта, устанавливаются нормативным правовым актом Правительства Приднестровской Молдавской Республики.
В случае неисполнения обязательств по трудоустройству со стороны организации профессионального образования и уполномоченного Правительством Приднестровской Молдавской Республики исполнительного органа государственной власти лицу, освоившему образовательные программы начального, среднего или высшего профессионального образования, программы ординатуры за счет средств республиканского бюджета и прошедшему государственную (итоговую) аттестацию, предоставляется право на самостоятельное трудоустройство без возмещения в республиканский бюджет стоимости обучения.
Лица, с которыми был расторгнут договор об оказании образовательных услуг до освоения ими образовательных программ начального, среднего или высшего профессионального образования, программы ординатуры за счет средств республиканского бюджета и (или) успешного прохождения государственной (итоговой) аттестации в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением ими своих договорных обязательств, а также по их инициативе, обязаны возместить в республиканский бюджет стоимость обучения в порядке, установленном нормативным правовым актом Правительства Приднестровской Молдавской Республики.
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