Сравнительная таблица 
к проекту закона Приднестровской Молдавской Республики
«О внесении изменений в Закон Приднестровской Молдавской Республики 
«О налоге на доходы организаций»
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	Статья 9. Порядок и сроки уплаты налога. 
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[bookmark: _GoBack]4. Исчисленная сумма налога на доходы подлежит зачислению налогоплательщиком по месту его нахождения в республиканский бюджет.
Дальнейшее направление поступивших в доход республиканского бюджета сумм налога на доходы осуществляется в соответствии с нормативами, установленными законом о республиканском бюджете на соответствующий год, за исключением отчислений в Дорожный фонд Приднестровской Молдавской Республики. Средства в размере 8 процентов от налога на доходы, поступившие в доход республиканского бюджета, направляются в Дорожный фонд Приднестровской Молдавской Республики.



5. Зачисление платежей по налогу на доходы организаций по соответствующим реквизитам бюджетной классификации (раздел, параграф, символ, номер счета) организациями, осуществляющими несколько видов деятельности, производится в соответствии с основным видом деятельности.
Основной вид деятельности определяется по виду деятельности, доход от осуществления которого занимает наибольший удельный вес по результатам финансово-хозяйственной деятельности за предыдущий финансовый год.
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5. Исключен.





