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	Статья 12. Приобретение гражданства Приднестровской Молдавской Республики по рождению 

[bookmark: dst100064]1. Ребенок приобретает гражданство Приднестровской Молдавской Республики по рождению в случаях, если он:
а) родился на территории Приднестровской Молдавской Республики, вне зависимости от гражданства его родителей, при условии обращения одного из его родителей или единственного родителя с заявлением о приеме в гражданство Приднестровской Молдавской Республики или по его личному заявлению после достижения 18 (восемнадцати) лет;
[bookmark: dst100065]б) родился за пределами Приднестровской Молдавской Республики  и оба его родителя или единственный его родитель на день рождения ребенка имеют гражданство Приднестровской Молдавской Республики;
в) родился за пределами Приднестровской Молдавской Республики  и один из его родителей имеет гражданство Приднестровской Молдавской Республики, а другой родитель на день рождения ребенка является лицом без гражданства или признан безвестно отсутствующим, или место его нахождения неизвестно.
[bookmark: dst100066][bookmark: dst100067]2. Ребенок, который находится на территории Приднестровской Молдавской Республики и родители которого неизвестны, становится гражданином Приднестровской Молдавской Республики, в случае если его родители (родитель) не объявятся в течение 6 (шести) месяцев со дня его обнаружения.
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1. Ребенок приобретает гражданство Приднестровской Молдавской Республики по рождению в случаях, если он:
а) родился на территории Приднестровской Молдавской Республики и хотя бы один из его родителей или единственный родитель на момент рождения ребенка является гражданином Приднестровской Молдавской Республики, либо оба родителя или единственный родитель являются иностранными гражданами или лицами без гражданства, при условии обращения одного из его родителей или единственного родителя с заявлением о приеме в гражданство Приднестровской Молдавской Республики или по его личному заявлению после достижения 18 (восемнадцати) лет;
б) родился за пределами Приднестровской Молдавской Республики  и оба его родителя или единственный его родитель на день рождения ребенка имеют гражданство Приднестровской Молдавской Республики, при условии обращения одного из его родителей или единственного родителя с заявлением о приеме в гражданство Приднестровской Молдавской Республики;
в) родился за пределами Приднестровской Молдавской Республики  и один из его родителей имеет гражданство Приднестровской Молдавской Республики, а другой родитель на день рождения ребенка является лицом без гражданства или признан безвестно отсутствующим, или место его нахождения неизвестно, при условии обращения одного из его родителей или единственного родителя с заявлением о приеме в гражданство Приднестровской Молдавской Республики.
2. Ребенок, который находится на территории Приднестровской Молдавской Республики и родители которого неизвестны, становится гражданином Приднестровской Молдавской Республики, в случае если его родители (родитель) не объявятся в течение 6 (шести) месяцев со дня его обнаружения, при условии обращения органа опеки (попечительства) с заявлением о приеме в гражданство Приднестровской Молдавской Республики.



