Сравнительная таблица 
к проекту закона Приднестровской Молдавской Республики 
«О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики 
«Об утверждении государственной целевой программы «Развитие государственного образовательного учреждения «Приднестровский государственный университет 
им. Т. Г. Шевченко» на 2025–2029 годы»
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	49. Отчеты об исполнении Программы за истекший год и о конечных результатах исполнения мероприятий Программы и эффективности использования финансовых средств за весь период ее реализации представляются в порядке и в сроки, установленные законодательством, определяющим (устанавливающим) общие принципы построения и функционирования бюджетной системы Приднестровской Молдавской Республики.

	49. Отчеты об исполнении Программы за истекший год и о конечных результатах исполнения мероприятий Программы и эффективности использования финансовых средств за весь период ее реализации направляются ответственным исполнителем Программы на утверждение Верховному Совету Приднестровской Молдавской Республики до 15 марта текущего бюджетного года.
Отчеты об исполнении Программы за истекший год и о конечных результатах исполнения мероприятий Программы и эффективности использования финансовых средств за весь период ее реализации должны содержать информацию, установленную законодательством, определяющим (устанавливающим) общие принципы построения и функционирования бюджетной системы Приднестровской Молдавской Республики.

	50. В целях реализации пункта 49 отчеты об исполнении Программы 
за истекший год и конечных результатах исполнения мероприятий Программы и эффективности использования финансовых средств за весь период ее реализации предоставляются Президенту Приднестровской Молдавской Республики (как учредителю ПГУ) и в Правительство Приднестровской Молдавской Республики.
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