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Сравнительная таблица

к проекту закона Приднестровской Молдавской Республики

«О внесении изменений и дополнения в Таможенный кодекс 
Приднестровской Молдавской Республики»
	Действующая редакция
	Предлагаемая редакция

	Статья 499-2. Ограничения в приеме на службу в таможенные органы Приднестровской Молдавской Республики и при ее прохождении

…

5. Должностные лица (сотрудники) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики могут состоять на службе в таможенных органах Приднестровской Молдавской Республики до достижения ими предельного возраста пребывания на службе:

а) младший состав, средний начальствующий состав – 50 (пятьдесят) лет; 

б) старший начальствующий состав – 55 (пятьдесят пять) лет;

в) высший начальствующий состав – 60 (шестьдесят) лет.

Должностные лица (сотрудники) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики – женщины по своему желанию могут состоять на службе в таможенных органах Приднестровской Молдавской Республики на 5 (пять) лет меньше срока, предусмотренного частью первой настоящего пункта.

Отсутствует.

6. Срок пребывания на службе в таможенных органах Приднестровской Молдавской Республики должностных лиц (сотрудников) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики, достигших предельного возраста, установленного пунктом 5 настоящей статьи, может быть продлен председателем Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики в каждом конкретном случае до 5 (пяти) лет, за исключением случая, предусмотренного частью второй настоящего пункта.

В отношении должностных лиц (сотрудников) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики среднего начальствующего состава срок пребывания на службе в таможенных органах Приднестровской Молдавской Республики может быть продлен председателем Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики до 5 (пяти) лет дважды.

Отсутствует.

Отсутствует.

7. Отсутствует.
	Статья 499-2. Ограничения в приеме на службу в таможенные органы Приднестровской Молдавской Республики и при ее прохождении. Предельный возраст пребывания на службе в таможенных органах Приднестровской Молдавской Республики

…

5. Предельный возраст пребывания на службе в таможенных органах Приднестровской Молдавской Республики составляет:

а) для должностных лиц (сотрудников) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики, имеющих специальные звания должностных лиц (сотрудников) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики от прапорщика таможенной службы до капитана таможенной службы включительно, – 50 (пятьдесят) лет;

б) для должностных лиц (сотрудников) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики, имеющих специальные звания должностных лиц (сотрудников) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики от майора таможенной службы до полковника таможенной службы включительно, – 55 (пятьдесят пять) лет;

в) для должностных лиц (сотрудников) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики, имеющих специальные звания должностных лиц (сотрудников) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики от генерал-майора таможенной службы и выше, – 60 (шестьдесят) лет.

Должностные лица (сотрудники) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики – женщины по своему желанию могут состоять на службе в таможенных органах Приднестровской Молдавской Республики на 5 (пять) лет меньше срока, предусмотренного частью первой настоящего пункта.

По достижении должностным лицом (сотрудником) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики предельного возраста пребывания на службе в таможенных органах Приднестровской Молдавской Республики контракт прекращается и должностное лицо (сотрудник) увольняется со службы в таможенных органах Приднестровской Молдавской Республики, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Кодексом.

6. Срок пребывания на службе в таможенных органах Приднестровской Молдавской Республики должностных лиц (сотрудников) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики, достигших предельного возраста пребывания на службе в таможенных органах Приднестровской Молдавской Республики, установленного пунктом 5 настоящей статьи, может быть продлен председателем Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики в каждом конкретном случае на период до 5 (пяти) лет, за исключением случаев, предусмотренных частями второй и третьей настоящего пункта.

При достижении должностными лицами (сотрудниками) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики, имеющими специальные звания должностных лиц (сотрудников) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики от лейтенанта таможенной службы до полковника таможенной службы включительно, предельного возраста пребывания на службе в таможенных органах Приднестровской Молдавской Республики, срок пребывания на службе в таможенных органах Приднестровской Молдавской Республики может быть продлен председателем Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики на период до 5 (пяти) лет дважды, за исключением случая, предусмотренного частью третьей настоящего пункта.

В исключительных случаях в интересах Приднестровской Молдавской Республики по решению Президента Приднестровской Молдавской Республики с должностными лицами (сотрудниками) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики, имеющими специальные звания должностных лиц (сотрудников) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики от генерал-майора и выше, а также с должностными лицами (сотрудниками) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики, назначаемыми Президентом Приднестровской Молдавской Республики, срок службы может быть продлен сверх предельного возраста, установленного пунктом 5 настоящей статьи, но не свыше достижения ими возраста 70 (семидесяти) лет.

Решение о продлении срока службы не исключает возможности увольнения должностного лица (сотрудника) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики со службы по основаниям, предусмотренным настоящим Кодексом.

7. По решению председателя Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики с должностным лицом (сотрудником) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики, вновь принятым на службу, достигшим предельного возраста пребывания на службе в таможенных органах Приднестровской Молдавской Республики, имеющим положительную характеристику и соответствующим требованиям к состоянию здоровья должностных лиц (сотрудников) таможенных органов Приднестровской Молдавской Республики в соответствии с заключением военно-врачебной комиссии, с его согласия и по его рапорту может быть заключен контракт на период до 5 (пяти) лет.

Порядок продления срока службы в таможенных органах Приднестровской Молдавской Республики с лицом, указанным в части первой настоящего пункта, определяется в соответствии с пунктом 6 настоящей статьи.


