СРАВНИТЕЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

к проекту закона Приднестровской Молдавской Республики

«О внесении дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об оплате труда работников бюджетной сферы и денежном довольствии военнослужащих и лиц, приравненных к ним по условиям выплат денежного довольствия»
	Действующая редакция
	Предлагаемая редакция

	отсутствует
	Пункт 7 статьи 11 Закона

7. При оплате труда работников бюджетной сферы не в полном объёме и формировании задолженности государства перед работниками вводится механизм взаимного погашения финансовых обязательств между работниками и государством.

Действие норм части первой пункта 7 статьи 11 настоящего Закона распространяется на следующие виды расчётов при погашении финансовых обязательств работника перед государством:

- расчёты по оплате коммунальных услуг в пользу государственных предприятий и организаций;

- расчёты по оплате налогов, сборов и иных обязательных платежей;

- расчёты по оплате штрафов, пени и неустойки; 
- расчёты по погашению основного долга по кредиту и процентов по нему в коммерческих банках государственной формы собственности;

Данный механизм обязателен для исполнения исключительно по заявлению работника. 

Механизм  взаимного погашения финансовых обязательств между работниками и государством устанавливается нормативным правовым актом Правительства Приднестровской Молдавской Республики. 
При осуществлении взаимозачётов между государством и работниками суммы, подлежащие взаимозачёту, становятся задолженностью государства перед соответствующими государственными организациями и предприятиями.
Механизм взаимного погашения финансовых обязательств между государством и соответствующими  государственными организациями и предприятиями устанавливается нормативным правовым актом Правительства Приднестровской Молдавской Республики.


