Председателю Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики 

В. Н. Красносельскому
ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

В настоящее время в правовом поле Приднестровской Молдавской Республики действует ряд законов, устанавливающих порядок исчисления и уплаты налогов, а также компетенцию Правительства Приднестровской Молдавской Республики в части предоставления налоговых льгот и преференций для предприятий-экспортеров республики. 

В частности, организациям, осуществляющим производственную деятельность и экспортирующим продукцию собственного производства, предоставляется право уменьшать текущие обязательства по уплате налога на доходы организаций, начисленного по основному (производственному) виду деятельности. Данное право в части уменьшения обязательств по уплате налога на доходы реализуется организацией на основании соответствующего решения Правительства Приднестровской Молдавской Республики о заключении соглашения о государственной поддержке организации.

Учитывая это, в целях проведения всестороннего анализа полноты исчисления и уплаты налогов, прошу предоставить в мой адрес следующую информацию касательно деятельности ОАО «Молдавский металлургический завод»:

а) финансовую отчетность по форме № 1 «Балансовый отчет о финансовом положении», форме № 2 «Отчет о совокупном доходе» за 2015 год;

б) налоговую отчетность в части налога на доходы организаций за 2015 год, январь 2016 года;

в) фактическую ставку налога на доходы, рассчитанную по итогам 2015 года и января 2016 года, как отношение начисленного обязательства по уплате налога на доходы к величине налогооблагаемой базы.

В связи с вышеизложенным, в соответствии со статьёй 14 Конституционного закона Приднестровской Молдавской Республики 
«О статусе депутата Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики», руководствуясь статьей 102 Регламента Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики, прошу направить настоящий депутатский запрос Председателю Правительства Приднестровской Молдавской Республики с просьбой предоставить информацию в адрес Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики в недельный срок.
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