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                                                      ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС.
В период 2014 и 2015 годов в Приднестровской Молдавской Республике имели место решения, направленные на сокращение рабочего дня работников бюджетной сферы, что сказывалось на оплате труда, а также и вовсе приводило к невыплате 30% заработных плат и пенсий работников бюджетной сферы и пенсионеров соответственно. 
В поисках дополнительных источников пополнения местного бюджета Бендерским городским Советов народных депутатов были приняты решения, направленные на увеличение доходной части бюджета г. Бендеры. Так, в пунктах 8.2 и 8.3 Решения Бендерского городского Совета народных депутатов №3 от 06.02.2014 года «О бюджете г.Бендеры на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» и в пункте 8.2 Решения Бендерского городского Совета народных депутатов №1 от 12.03.2015 года «О бюджете г.Бендеры на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов», было установлено, что доходы, полученные муниципальными унитарными предприятиями в виде дивидендов от участия в акционерных обществах, должны были зачисляться в бюджет.

По имеющейся информации, Муниципальное унитарное предприятие «Бендерский завод безалкогольных напитков», являющееся владельцем части акций ЗАО «Бендерский пивоваренный завод», в течение 2014-2015 годов получал дивиденды по этим акциям.

Вместе с тем, согласно информации налоговой инспекции города Бендеры в числе платежей, осуществлённых в бюджеты различных уровней со стороны МУП «Бендерский завод безалкогольных напитков» в течение вышеобозначенного периода, отсутствует информация об уплате средств, полученных в качестве доходов в виде дивидендов.

В то же время, согласно информации Государственной администрации г.Бендеры, МУП «Бендерский завод безалкогольных напитков» осуществил благотворительный платеж на сумму 535 000 рублей на реконструкцию улицы Советская, г.Бендеры.

Вышеуказанная информация даёт основания полагать, что муниципальным унитарным предприятием «Бендерский завод безалкогольных напитков» были нарушены нормы вышеобозначенных решений, что могло повлечь за собой значительный ущерб для местного бюджета, а, как следствие, и не выплату заработных плат работникам бюджетной сферы, финансируемых из местного бюджета.

С учетом вышеизложенного, руководствуясь статьей 14 Конституционного закона Приднестровской Молдавской Республики «О статусе депутата Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики», статьей 102 Регламента Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики прошу направить данный запрос Прокурору Приднестровской Молдавской Республики для проведения им проверки бухгалтерских и иных документов, связанных с финансово-хозяйственной деятельности МУП «Бендерский завод безалкогольных напитков» за 2014 и 2015 годы, и предоставления в адрес Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики информации по следующим вопросам:

1. Были ли получены муниципальным унитарным предприятием «Бендерский завод безалкогольных напитков» в 2014 и 2015 годах доходы в виде дивидендов по акциям ЗАО «Бендерский пивоваренный завод»;

2. Выполнены ли требования пунктов 8.2 и 8.3 Решения Бендерского городского Совета народных депутатов №3 от 06.02.2014 года «О бюджете г. Бендеры на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» и пункта 8.2 Решения Бендерского городского Совета народных депутатов №1 от 12.03.2015 года               «О бюджете г.Бендеры на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» при расходовании полученных от дивидендов доходов.
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