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Сравнительная таблица
к проекту закона Приднестровской Молдавской Республики
«О внесении дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики
«О дополнительных мерах, направленных на стабилизацию экономики Приднестровской Молдавской Республики»

	Действующая редакция
	Предлагаемая редакция

	Статья 1.
27. Отсутствует
	Статья 1.
27. Статью 11 дополнить частями тридцать восьмой – сорок второй следующего содержания:
«На период с 1 января 2021 года по 31 декабря 2021 года освободить государственные (муниципальные) унитарные предприятия, осуществляющие деятельность в сфере дорожного хозяйства, коммунального хозяйства, от уплаты суммы налога на доходы (без учета отчислений в Единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики на цели пенсионного страхования (обеспечения)), оставшейся после произведенных отчислений в Единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики на выплату гарантированных государством пособий по материнству, в республиканский бюджет на финансирование социальных выплат, в Дорожный фонд Приднестровской Молдавской Республики, исчисленной от получаемых доходов от продаж, по видам деятельности «дорожное хозяйство» и «строительство и эксплуатация дорог».
Высвободившиеся в соответствии с частью тридцать восьмой настоящей статьи средства признаются государственными субсидиями и в течение льготного периода направляются на капитальные вложения в новое технологическое оборудование, капитальный ремонт, реконструкцию и модернизацию существующего технологического оборудования. Государственные субсидии подлежат отражению в бухгалтерском учете в соответствии с требованиями законодательства Приднестровской Молдавской Республики. 
Контроль за целевым использованием высвободившихся в соответствии с частью тридцать восьмой настоящей статьи средств, направляемых на реализацию целей, указанных частью тридцать девятой настоящей статьи, осуществляется уполномоченным Правительством Приднестровской Молдавской Республики исполнительным органом государственной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики в сфере экономической политики. 
В случае неиспользования или нецелевого использования средств от предоставления льготы, указанной в части тридцать восьмой настоящей статьи, суммы накопленных государственных субсидий в части их неиспользования или нецелевого использования признаются обязательствами по уплате налога на доходы организаций и подлежат обособленному отражению в расчетах налога на доходы организаций за январь–декабрь отчетного года и уплате в пятидневный срок со дня предоставления расчета. При этом санкции за несвоевременную уплату соответствующих платежей в части неиспользования или нецелевого использования государственных субсидий по самостоятельно доначисленным суммам налога не применяются.
В случае, если в течение 3 (трех) лет со времени получения данного вида льготы организации реализуют имущество, явившееся объектом капитальных вложений, капитального ремонта, реконструкции и модернизации, в связи с осуществлением которых была использована льгота в соответствии с частью тридцать восьмой настоящей статьи, данная сумма льготы, скорректированная на коэффициент инфляции, начиная с месяца, в котором организацией впервые была применена данная льгота, признается обязательствами по уплате налога на доходы организаций и подлежит обособленному отражению в расчетах налога на доходы организаций за месяц, в котором произошла реализация вышеуказанного имущества, и уплате в пятидневный срок со дня предоставления расчета».
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