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СРАВНИТЕЛЬНАЯ   ТАБЛИЦА 
к проекту Закона Приднестровской Молдавской Республики 
«О внесении дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О защите прав потребителей»
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	Предлагаемая редакция

	Статья 15. Последствия продажи товаров с недостатками
…
3. Потребитель вправе предъявлять требования о безвозмездном устранении недостатков или возмещении своих расходов по их устранению, либо о замене товара изготовителю товара или предприятиям, созданным им для этих целей, или предприятиям, выполняющим указанные требования на основании договора с изготовителем (предприятием, выполняющим его функции).
Вместо предъявления этих требований потребитель вправе возвратить товар с недостатками и потребовать возврата уплаченной за него суммы. 
…
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Вместо предъявления этих требований потребитель вправе возвратить товар с недостатками и потребовать возврата уплаченной за него суммы. 
В отношении технически сложного товара потребитель в случае обнаружения в нем недостатков вправе отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за такой товар суммы либо предъявить требование о его замене на товар этой же марки (модели, артикула) или на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены в течение (15) пятнадцати дней со дня передачи потребителю такого товара.
Перечень технически сложного товара устанавливается нормативным правовым актом Правительства Приднестровской Молдавской Республики.





