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СРАВНИТЕЛЬНАЯ   ТАБЛИЦА 
к проекту закона Приднестровской Молдавской Республики 
«О внесении изменений и дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» 

	Действующая редакция
	Предлагаемая редакция


	часть первая пункта 3 статьи 10

Взыскание недоимки по налогам и другим обязательным платежам, предусмотренным законодательством, производится с юридических лиц в бесспорном порядке по истечении 5 (пяти) дней после установленного срока уплаты платежей, а с физических лиц – в судебном порядке, за исключением случаев, установленных настоящим пунктом. Не производится взыскание в бесспорном порядке со счетов налогоплательщика в рублях Приднестровской Молдавской Республики недоимки по налогам, по которым налогоплательщик предоставил в обслуживающий банк в установленные для уплаты налогов сроки платежное поручение на их перечисление и до выставления инкассового поручения предоставил в соответствующие территориальные налоговые инспекции копию платежного поручения с отметкой банка на перечисление налога.

	часть первая пункта 3 статьи 10

      Взыскание недоимки по налогам и другим обязательным платежам, предусмотренным законодательством, производится с юридических лиц в бесспорном порядке по истечении 5 (пяти) дней после установленного срока уплаты платежей, а с физических лиц — в судебном порядке, за исключением случаев, установленных настоящей статьей. Не производится взыскание в бесспорном порядке со счетов налогоплательщика в рублях Приднестровской Молдавской Республики недоимки по налогам, по которым налогоплательщик предоставил в обслуживающий банк в установленные для уплаты налогов сроки платежное поручение на их перечисление и до выставления инкассового поручения предоставил в соответствующие территориальные налоговые инспекции копию платежного поручения с отметкой банка на перечисление налога.


	подпункт б) части третьей пункта 3 статьи 10

б) с физических лиц – только в судебном порядке.
	подпункт б) части третьей пункта 3 статьи 10

      б) с физических лиц - в судебном порядке, за исключением случаев, установленных пунктом 3-1 настоящей статьи.

	часть 11 пункта 3 статьи 10

При этом обращение взыскания недоимок на дебиторскую задолженность на организации, полностью либо частично финансируемые за счет средств бюджетов различных уровней и государственных внебюджетных фондов, не производится. Обращение взыскания недоимок на дебиторскую задолженность не осуществляется при условии наличия у дебитора собственных задолженностей в соответствующие бюджеты и внебюджетные фонды. Налогоплательщики, имеющие просроченную задолженность свыше 3 (трех) месяцев перед бюджетом и внебюджетными фондами, предоставляют налоговым органам по месту учета расшифровку дебиторской задолженности ежемесячно в установленные сроки.

	часть 11 пункта 3 статьи 10

При этом обращение взыскания недоимок на дебиторскую задолженность на организации, полностью либо частично финансируемые за счет средств бюджетов различных уровней и государственных внебюджетных фондов, не производится. Обращение взыскания недоимок на дебиторскую задолженность не осуществляется при условии наличия у дебитора собственных задолженностей в соответствующие бюджеты и внебюджетные фонды. Налогоплательщики – юридические лица, имеющие просроченную задолженность свыше 3 (трех) месяцев перед бюджетом и внебюджетными фондами, предоставляют налоговым органам по месту учета расшифровку дебиторской задолженности ежемесячно в установленные сроки.


	пункт 3-1 статьи 10

отсутствует

	пункт 3-1 статьи 10

3-1. В отношении физических лиц, зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей, налоговыми органами применяются следующие меры взыскания задолженности по налогам и другим обязательным платежам в бюджеты различных уровней и государственный внебюджетный фонд, в порядке, установленном пунктом                 3 настоящей статьи:
а) бесспорное взыскание недоимки по налогам и другим обязательным платежам в бюджеты различных уровней и государственный внебюджетный фонд с текущих счетов в рублях Приднестровской Молдавской Республики, открытых для осуществления предпринимательской деятельности;
б) бесспорное взыскание финансовых санкций с текущих счетов в рублях Приднестровской Молдавской Республики, открытых для осуществления предпринимательской деятельности, в случае если сумма наложенных санкций не превышает 150 (ста пятидесяти) РУ МЗП и решение о наложении финансовых санкций не было обжаловано в вышестоящем по подчиненности органе (у должностного лица) и (или) в суде в течение 30 (тридцати) дней со дня, следующего за днем его вынесения, или финансовые санкции не были уплачены добровольно, в ином случае – в судебном порядке;
в) при отсутствии средств на текущих счетах в рублях Приднестровской Молдавской Республики, открытых для осуществления предпринимательской деятельности — бесспорное взыскание недоимки по налогам и другим обязательным платежам в бюджеты различных уровней и государственный внебюджетный фонд, финансовым санкциям                     (в случае, предусмотренном подпунктом б) настоящей части), с текущих валютных счетов налогоплательщиков, открытых для осуществления предпринимательской деятельности, за исключением инвестиционных и других целевых валютных средств, в пределах остатков денежных средств на них или с последующих поступлений сумм в иностранной валюте, в сумме, достаточной для погашения задолженности, эквивалентной сумме задолженности в рублях Приднестровской Молдавской Республики по официальному курсу валют, установленному центральным банком Приднестровской Молдавской Республики, на дату взыскания. При этом налоговые органы приостанавливают операции по валютным счетам налогоплательщика, открытым для осуществления предпринимательской деятельности, и одновременно направляют поручения обслуживающему банку на продажу не позднее следующего дня валюты налогоплательщика в сумме, эквивалентной сумме платежа. Банки обязаны в течение следующего дня со дня получения поручения налогового органа произвести продажу валюты в безакцептном порядке;
г) в случае отсутствия денежных средств на банковских счетах, открытых для осуществления предпринимательской деятельности, — обращение взыскания на дебиторскую задолженность физического лица, зарегистрированного в качестве индивидуального предпринимателя. При этом налоговым органом производится взыскание дебиторской задолженности посредством направления в банк, обслуживающий дебитора (юридического лица, физического лица, зарегистрированного в качестве индивидуального предпринимателя), инкассового поручения на списание и перечисление в бюджеты различных уровней и государственный внебюджетный фонд соответствующих денежных средств со счетов дебитора. Обращение взыскания недоимок на дебиторскую задолженность не осуществляется при условии наличия у дебитора собственных задолженностей в соответствующие бюджеты и государственный внебюджетный фонд;
д) в случае, если физическое лицо, зарегистрированное в качестве индивидуального предпринимателя, является дебитором юридического лица либо иного физического лица, зарегистрированного в качестве индивидуального предпринимателя, — бесспорное взыскание в случаях, установленных настоящим Законом, посредством направления в банк, обслуживающий дебитора — физическое лицо, зарегистрированное в качестве индивидуального предпринимателя, инкассового поручения на списание и перечисление в бюджеты различных уровней и государственный внебюджетный фонд соответствующих денежных средств со счетов дебитора, открытых для осуществления предпринимательской деятельности.
Бесспорный порядок взыскания недоимок по налогам и другим обязательным платежам, финансовым санкциям в бюджеты различных уровней и государственный внебюджетный фонд в случаях, установленных настоящим пунктом, с физических лиц, зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей, может быть применен в течение 6 (шести) лет с момента совершения налогового нарушения».
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