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от 31 марта 2021 года № 221 
«Об информации Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики 
«О результатах деятельности Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики 
за 2020 год»
ИНФОРМАЦИЯ
Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики

«О результатах деятельности Верховного суда

Приднестровской Молдавской Республики за 2020 год»

1. ОБЗОР СТАТИСТИЧЕСКИХ ДАННЫХ
1.1. Рассмотрение уголовных дел и материалов, подсудных Верховному суду Приднестровской Молдавской Республики
За отчетный период в Верховный суд Приднестровской Молдавской Республики поступило 11 уголовных дел на 18 лиц.

Остаток нерассмотренных уголовных дел с 2019 года на начало отчетного периода – 8 на 15 лиц (из них: находящиеся в производстве – 
3 дела на 7 лиц; приостановленных производством в связи с розыском – 
5 уголовных дел на 8 лиц; розыск – 6 лиц).
В 2020 году в качестве суда первой инстанции судьями Судебной коллегии по уголовным делам рассмотрено 7 уголовных дел с вынесением обвинительных приговоров в отношении 12 лиц; 1 уголовное дело прекращено в связи со смертью подсудимого; рассмотрен 1 материал 
о приведении приговора в соответствие с действующим законодательством. 
Большую часть рассмотренных уголовных дел составляют преступления против жизни и здоровья (5 дел на 8 лиц – ч. 2 ст. 104 
УК ПМР).

По состоянию на конец отчетного периода остаток находящихся в производстве судей Судебной коллегии по уголовным делам по первой инстанции и нерассмотренных по существу - 12 уголовных дел в отношении 20 подсудимых, среди которых 5 уголовных дел в отношении 8 лиц приостановлено за розыском.
Кроме того, рассмотрено и удовлетворено 14 ходатайств следователей о продлении срока содержания под стражей свыше 12 месяцев.  

1.2. Рассмотрение гражданских дел, подсудных Верховному суду Приднестровской Молдавской Республики
Всего в отчетном периоде поступило 22 заявления, 18 из них оставлены без движения и возвращены заявителям. 

Судьями Судебной коллегии по гражданским делам по первой инстанции рассмотрено 4 дела, из них:

- 1 дело об усыновлении ребенка,

- 3 дела об оспаривании нормативных правовых актов. 
1.3. Рассмотрение дел в кассационном порядке
1) В 2020 году на кассационное рассмотрение в Кассационную коллегию Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики поступило 2 уголовных дел в отношении 3 лиц. 
Уголовные дела поступили по жалобам осужденных и адвокатов. Кассационных представлений Прокуратуры Приднестровской Молдавской Республики на приговоры, вынесенные Верховным судом Приднестровской Молдавской Республики по первой инстанции не вносилось. 

При кассационном рассмотрении дел Кассационной коллегией: 

· изменены 2 приговора в отношении 3 осужденных. По одному приговору лицу снижено наказание без изменения квалификации и применен акт амнистии от 01.07.2020 года с освобождением осужденного от назначенного наказания; по другому - в приговор внесены уточнения.
2 определения распорядительного заседания оставлены без изменения, тем самым отклонены частные представления Прокуратуры Приднестровской Молдавской Республики. 
На конец отчетного периода нерассмотренных Кассационной коллегией дел не имелось.

По жалобам и представлениям на не вступившие в силу приговоры и иные решения районных и городских судов Судебной коллегией по уголовным делам рассмотрено по существу 508 дел в отношении 546 лиц, в том числе:

- 237 уголовных дел в отношении 275 лиц;

- 271 дело по материалам судебного контроля и в порядке исполнения приговоров.

В процентном отношении от общего количества рассмотренных по существу районными и городскими судами уголовных дел и материалов (1217 и 4794 соответственно) обжаловано в кассационном порядке в Судебную коллегию по уголовным делам 19,5% постановленных районными и городскими судами судебных решений по уголовным делам и 5,7% судебных решений по материалам судебного контроля и др. 

При кассационном рассмотрении уголовных дел Судебной коллегией оставлены без изменений 117 приговоров в отношении 128 лиц.

Отменено в полном объеме 39 приговоров в отношении 46 лиц.

Отменено частично 2 приговора в отношении 2 лиц.

Изменены 64 обвинительных приговора горрайсудов в отношении 
84 лиц.

Всего при кассационном рассмотрении Судебной коллегией по уголовным делам отменено и изменено 105 приговоров в отношении 132 лиц.

Основаниями к отмене или изменению приговоров являлись неправильное применение уголовного закона и нарушение требований уголовно-процессуального закона, ошибки в правовой оценке действий виновных, при определении рецидива преступлений и вида исправительного учреждения, несправедливость назначенного наказания.
С жалобами и представлениями на определения и постановления судов, вынесенными на стадии досудебного производства в порядке судебного контроля, а также по вопросам, связанным с исполнением приговора, на кассационное рассмотрение в Судебную коллегию поступило 276 дел, что составляет 5,8% от общего количества (4794) рассмотренных горрайсудами дел этой категории. Снято с кассационного рассмотрения и возвращено в суды 5 материалов.

С вынесением решения по частным жалобам и представлениям в кассационном порядке рассмотрено 271 дело по материалам (5 дел снято с кассационного рассмотрения).

2) В 2020 году в кассационные инстанции Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики поступило 477 гражданских дел. 
Рассмотрено с вынесением судебного постановления 454 дела, 18 направлено на дооформление, по 4 делам кассационное производство прекращено, 1 дело осталось в остатке на 2021 год. Из рассмотренных в кассационном порядке 454 дел – 440 дел рассмотрено Судебной коллегией по гражданским делам и 14 дел рассмотрено Кассационной коллегией.
Судебной коллегией по гражданским делам отменено 109 судебных постановлений: из них – 79 решений и 30 определений, что составляет 0,8% к количеству всех вынесенных судами республики судебных постановлений и 25% к количеству всех рассмотренных коллегией в кассационном порядке гражданских дел.
Всего в кассации пересмотрено 305 судебных решений по гражданским делам. 
Из 79 дел, по которым решения были отменены в кассационном порядке, по 8 делам Судебная коллегия по гражданским делам постановила новые решения.

Кассационной коллегией в 2020 году из рассмотренных 14 дел отменено 1 определение, 3 решения и 10 определений оставлены без изменения.

Основаниями к отмене или изменению постановленных судом первой инстанции решений явилось в большей степени нарушение или неправильное применение норм материального права или норм процессуального права.
В 2020 году в Судебную коллегию по гражданским делам поступило 
35 дел об административных правонарушениях с жалобами на не вступившие в законную силу постановления/решения, из них:

- 33 дела рассмотрено с вынесением судебного постановления, 

- 2 дела снято с рассмотрения.

С учетом остатка на начало отчетного периода за 2020 год было рассмотрено 37 дел, из них - 6 судебных постановлений было отменено, что составляет 16% от рассмотренных судьями Судебной коллегии по гражданским делам дел об административных правонарушениях. 

3) В 2020 году в Судебную коллегию по делам об административных правонарушениях и делам военнослужащих поступило 282 дела 
об административных правонарушениях. 

С учетом остатка за предыдущий отчетный период всего в производстве находилось 291 дело.

Из находившихся в производстве дел рассмотрено по существу 250 дел.
Из оставшихся 41 дела: 



- по 20 делам жалобы оставлены без рассмотрения;

- по 1 делу была отозвана жалоба; 

- 20 дел осталось в остатке на 2021 год.

Всего судьями Судебной коллегии по делам об административных правонарушениях и делам военнослужащих из 250 рассмотренных по существу дел отменено 77 или 31% не вступивших в силу постановлений и решений по делам об административных правонарушениях.

Из 77 отмененных постановлений и решений по делам 
об административных правонарушениях, не вступивших в законную силу:

- 50 дел направлены в суды на новое рассмотрение;

- по 27 делам производство прекращено по различным основаниям. 

В основном отменялись судебные решения по делам за совершение следующих правонарушений:

- из 63 дел за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения (12.8 КоАП ПМР) отменено 10 дел;

- из 33 дел за невыполнение водителем транспортного средства законного требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения (ст. 12.27 КоАП ПМР) отменено 7;

- из 13 дел за оскорбление (ст. 5.61 КоАП ПМР) отменено 4;

- из 11 дел за нарушение требований особого правового режима
(ст. 20.6 КоАП ПМР) отменено 7;

- из 10 дел за превышение установленной скорости движения 
(ст. 12.9 КоАП ПМР) отменено 6;

- из 10 дел за нарушение водителями Правил дорожного движения, повлекшее повреждение транспортных средств или повлекшее причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью потерпевшего 
(ст. 12.25 КоАП ПМР) отменено 3.

Причинами отмены являлись существенное нарушение процессуальных требований, предусмотренных Кодексом об административных правонарушениях, связанных с назначением наказания, с определением обстоятельств, подлежащих выяснению по делу и другие нарушения. 

1.4. Рассмотрение дел в порядке надзора

1) В качестве суда надзорной инстанции в Судебную коллегию по уголовным делам в 2020 году руководством Верховного суда внесено 
98 протестов на вступившие в законную силу приговоры и определения горрайсудов в отношении 101 лица. Среди них:

- по уголовным делам 31 протест на 33 лица; 

- по материалам в порядке исполнения приговоров – 67 протестов. 

Из внесенных протестов третья часть внесена по представлениям Прокуратуры Приднестровской Молдавской Республики (всего 31 протест: по уголовным делам – 16, по материалам в порядке исполнения 
приговоров - 15).

Из рассмотренных в порядке надзора дел: 

- 16 приговоров отменены и 15 изменены; 

- отменены 26 определений районных и городских судов по материалам судебного контроля и в порядке исполнения приговора, изменено 
41 определение.

Президиумом Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики по протестам на определения кассационной инстанции и вступившие в законную силу судебные решения пересмотрены в порядке надзора с вынесением решения 14 дел (среди них: 13 уголовных дел и 1 дело об административном надзоре) в отношении 15 лиц, что составляет 5% от общего количества уголовных дел (237), рассмотренных в 2020 году Судебной коллегией по уголовным делам и соответственно характеризует высокую устойчивость судебных решений, вынесенных коллегией в кассационном порядке. 

Стабильность кассационных определений к числу рассмотренных Судебной коллегией в кассационном порядке уголовных дел (237) составила 95%, что свидетельствует о сохраняющейся тенденции к неукоснительному соблюдению закона при отправлении правосудия.  

2) В надзорные инстанции Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики за отчетный период поступило 107 надзорных жалоб и 22 надзорных представления по гражданским делам, всего 129, из них:

- 49 жалоб/представлений возвращены без рассмотрения по существу;

- по 53 надзорным жалобам/представлениям отказано в передаче в суд надзорной инстанции;

- 23 жалобы/представления вместе с делами переданы для рассмотрения в надзорные инстанции;

- по 3 надзорным жалобам даны разъяснения.
В остатке на 2021 год – 1 надзорная жалоба.
Надзорными инстанциями в отчетном периоде рассмотрено с вынесением судебного постановления (с учетом остатков на 01.01.2020 года и на 01.01.2021 года) 24 дела, из которых:

- по 23-м делам надзорные жалобы/представления удовлетворены;

- по 1-му делу – оставлены без удовлетворения.

Из указанных дел - 23 рассмотрено Президиумом, 1 - рассмотрено Пленумом.

Из 76 разрешенных по существу надзорных жалоб/представлений по гражданским делам удовлетворено 23, что составляет 30% от общего количества всех надзорных жалоб/представлений.
В надзорном порядке на вступившие в силу постановления/решения по делам об административных правонарушениях поступило 6 жалоб и 
1 надзорное представление, из них 5 - рассмотрено, 2 надзорные жалобы возвращены. 

Из разрешенных по существу в порядке надзора только 1 надзорная жалоба была удовлетворена.

3) В 2020 году в Судебную коллегию по делам об административных правонарушениях и делам военнослужащих поступило 39 надзорных жалоб и представлений по делам об административных правонарушениях.

С учетом остатка за предыдущий отчетный период всего в производстве находилось 47 жалоб и представлений. 

От общего количества находившихся в производстве, рассмотрено по существу 40 жалоб и представлений.

Из нерассмотренных по существу 7 жалоб:

- 6 возвращены без рассмотрения;

- 1 осталась в остатке на 2021 год.

По результатам рассмотрения по существу 40 жалоб и представлений, отменено 13 судебных решений, что составляет 33% от общего количества всех обжалованных в порядке надзора судебных актов.

Из 13 отменных постановлений и решений:

- по 10 делам производство по делу прекращено;

-   3 дела направлены на новое судебное рассмотрение. 

В основном отменялись судебные решения по делам об административных правонарушениях в области дорожного движения:

- 6 дел за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения (12.8 КоАП ПМР);

- 3 дела за невыполнение водителем транспортного средства законного требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения (ст. 12.27 КоАП ПМР).

1.5 Информация о нагрузке на судей

Среднегодовая нагрузка на судью Судебной коллегии по уголовным делам, которая в 2020 году до мая месяца осуществляла свою работу в составе 8 судей, а позже в составе 7 судей, составила в среднем 101 дело.

Среднегодовая нагрузка на судью Судебной коллегии по гражданским делам, которая в 2020 году до августа месяца осуществляла свою работу в составе 8 судей, а позже в составе 9 судей, составила в среднем 76 дел.

Среднегодовая нагрузка на судью Судебной коллегии по делам об административных правонарушениях и делам военнослужащих, которая осуществляет свою работу в соответствии с Конституционным законом Приднестровской Молдавской Республики от 11 ноября 2020 года 
«О внесении изменений и дополнений в Конституционный закон Приднестровской Молдавской Республики «О Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики» с ноября 2020 года в составе 
3 судей, составила в среднем 112 дел.

1.6. Частные определения и информационные письма
1) При рассмотрении в кассационной и надзорной инстанции уголовных дел и материалов Судебной коллегией по уголовным делам вынесено 5 частных определений, а также подготовлено 6 информационных писем в отношении судей городских и районных судов. Помимо того, по двум материалам об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу также частными определениями было обращено внимание Министра внутренних дел Приднестровской Молдавской Республики и Прокурора Приднестровской Молдавской Республики о недопустимости нарушения норм действующего законодательства. 

2) Судьями Судебной коллегии по делам об административных правонарушениях и делам военнослужащих в 2020 году вынесены одно частное определение и три письма с указаниями на выявленные нарушения при рассмотрении дел об административных правонарушениях.

1.7. Данные о взыскании государственной 
пошлины по гражданским делам

По гражданским делам, рассмотренным в Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики, взыскано государственной пошлины 25 591 рубль.

2. ИНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
2.1. Совершенствование судопроизводства и участие в законотворческой деятельности

Верховным судом Приднестровской Молдавской Республики в 
2020 году велась работа по повышению уровня осуществления правосудия по гражданским и уголовным делам, делам об административных правонарушениях, а также судебного контроля за качеством рассмотрения дел нижестоящими судами.

Деятельность судей Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики также была направлена на обеспечение правильного и единообразного применения судами норм материального и процессуального права при осуществлении правосудия, повышения роли судов в защите прав и законных интересов граждан и организаций.

1) Судьи Судебной коллегии по уголовным делам принимали участие в рабочей группе по разработке акта амнистии, приуроченного к                                75-й годовщине Победы в Великой отечественной войне 1941-1945 годов и 30-й годовщине образования Приднестровской Молдавской Республики, который принят Верховным Советом 01 июля 2020 года, а также в работе рабочей группы по вопросу внесения изменений в действующее законодательство в урегулирования порядка квалификации действий, связанных с незаконным оборотом сильнодействующего вещества «псевдоэфедрин», входящего в состав лекарственного средства «Псевдоэфедрин».

Работа Судебной коллегии в отчетном периоде, помимо прочего, также была направлена на обобщение судебной практики. На заседаниях Президиума Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики были утверждены тематические обзоры, ввиду допускаемых судами республики ошибками при постановлении приговоров, назначении наказания, определении вида исправительных учреждений, установлении и продлении административного надзора. На основе утвержденных обзоров судебной практики Пленумом Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики приняты три постановления: 
- «О судебном приговоре»; 
- «О практике назначения судами уголовного наказания»; 
- «О некоторых вопросах, возникающих при рассмотрении судами дел об административном надзоре за лицами, освободившимися из мест лишения свободы».

2) В 2020 году Судебной коллегией по гражданским делам в целях формирования единообразного применения законодательства, сокращения судебных ошибок, выяснения спорных и неясных вопросов, возникающих при рассмотрении дел, проделана определенная работа по анализу и обобщению судебной практики.

По результатам этой работы коллегией были подготовлены и утверждены Президиумом Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики 3 обзора судебной практики, в которых содержатся правовые позиции коллегии по 23 делам, также было подготовлено 4 проекта постановлений Пленума Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики:

- «О применении судами законодательства при рассмотрении дел 
о расторжении брака» (принят постановлением № 6 от 3 июня 2020 года),

- «О применении судами законодательства о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц» (принят постановлением № 11 от 11 сентября 2020 года),

- «О внесении изменений и дополнений в некоторые постановления Пленума Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики» (принят постановлением № 8 от 17 июня 2020 года).
Также в связи с возникшей у судов неопределенностью в понимании и применении в судебной практике положений Жилищного кодекса Приднестровской Молдавской Республики Судебной коллегией был подготовлен проект, а Пленумом Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики принято постановление «О направлении запроса в Верховный Совет Приднестровской Молдавской Республики о толковании статьи 130-1 Жилищного кодекса Приднестровской Молдавской Республики».

В целях единообразия судебной практики коллегией было подготовлено и направлено в горрайсуды разъяснение по применению статей 147 и пункта 3 статьи 163 Гражданского процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

В преддверии избирательной кампании Судебной коллегией совместно с Центральной избирательной комиссией Приднестровской Молдавской Республики для судей горрайсудов было подготовлено и проведено в режиме видеоконференции семинарское занятие на тему «Рассмотрение споров, связанных с применением избирательного законодательства», в котором также принял участие судья Судебной коллегии по уголовным делам.

Совместно с коллегами из других судебных коллегий Верховного суда приняли участие в работе комиссии по разработке комментария к Кодексу об административных правонарушениях Приднестровской Молдавской Республики, а также непосредственно в написании самого комментария к некоторым статьям кодекса. 

3) В 2020 году судьями Судебной коллегии по делам 
об административных правонарушениях и делам военнослужащих оказывалась практическая помощь судам республики в правильном и единообразном применении положений Кодекса об административных правонарушениях. Осуществлялся постоянный контроль за соблюдением судами сроков рассмотрения дел об административных правонарушениях. 

Была проведена проверка рассмотрения судами республики дел 
об административных правонарушениях за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и за невыполнение водителем транспортного средства законного требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, по которым судами назначались наказания ниже низшего предела, предусмотренного санкцией соответствующей статьи, а также без применения наказания в виде лишения права управления транспортными средствами. По результатам проделанной работы приняты соответствующие меры реагирования, а незаконные судебные постановления были отменены.  

Судебной коллегией в 2020 году подготовлена справка по результатам изучения дел об административных правонарушениях в области дорожного движения, зарегистрированных в автоматическом режиме средствами видео-, фото-фиксации за I – III кварталы 2020 года.

Судьи коллегии принимали участие в работе круглого стола в рамках международно-практической конференции, посвященной перспективам развития административного законодательства Приднестровской Молдавской Республики. 

Кроме того, судьи участвовали в заседаниях рабочей группы
о выработке решений о необходимости изменения подсудности гражданских, уголовных и административных дел.
В рамках законотворческой деятельности, судьи коллегии участвовали в подготовке заключений на проекты законов о внесении изменений и дополнений в Кодекс об административных правонарушениях. 

Также в 2020 году Верховным судом Приднестровской Молдавской Республики направлены н рассмотрение в Верховный Совет Приднестровской Молдавской Республики следующие законодательные инициативы: 

 1. проект конституционного закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменений в Конституционный закон Приднестровской Молдавской Республики «О Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики» и проект закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменений и дополнений в Уголовно-процессуальный кодекс Приднестровской Молдавской Республики» - с целью преобразования Военной коллегии Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики в Судебную коллегию по делам об административных правонарушениях и делам военнослужащих Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики  (Постановление Пленума Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики  №5 от 06 марта 2020 года).

Принят Верховным Советом Приднестровской Молдавской Республики, вступил в законную силу 13 ноября 2020 года. 
2. проект закона Приднестровской Молдавской Республики 
«О внесении изменений и дополнений в Уголовно-процессуальный кодекс Приднестровской Молдавской Республики» - с целью законодательного закрепления возможности использования в уголовном процессе систем видеоконференц-связи и увеличения максимального срока на который может быть продлено содержание под стражей подозреваемого, обвиняемого - с тридцати суток до двух месяцев (Постановление Пленума Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики  №7 от 03 июня 2020 года).

Находится на рассмотрении Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики. 

Кроме того, Постановлением Пленума Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики и Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики №13/5 от 6 ноября 2020 года в Верховный Совет Приднестровской Молдавской Республики направлен в качестве законодательной инициативы проект закона Приднестровской Молдавской Республики "Об органах судейского сообщества" с целью законодательного урегулирования вопросов, связанных с формированием данных органов и их деятельностью.
3. АНАЛИЗ ПРЕДСТАВЛЕННОЙ ИНФОРМАЦИИ 
О результатах деятельности Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики за 2020 год
Исходя из приведенных выше статистических данных, Верховный суд Приднестровской Молдавской Республики, а также городские и районные суды республики достаточно хорошо выполнили стоявшие перед ними задачи. 
Однако, в целях совершенствования деятельности судов общей юрисдикции, необходимо продолжить как оптимизацию судопроизводства, так и работу по повышению уровня квалификации судей, а также усилить контроль за деятельностью нижестоящих судов. 
Примечание.
Информация, указанная в настоящем Приложении, изложена в редакции, представленной Верховным судом Приднестровской Молдавской Республики.
